
رياضيرياضي  يازدهميازدهمسال سال 
9977  مهرمهر  2020

 دقيقه 165: آزمون گويي به مدت پاسخ
سؤال 150: گويي جهت پاسخ تعداد كل سؤالات

سؤال تعداد  نام درس  عنوان
شمارة
سؤال

صفحه شمارة
)سؤال دفترچة(

پيشنهادي وقت
)دقيقه(

مي
مو
س ع

رو
د

مي
مو
س ع

رو
د

  

  15  3- 4   1- 20  20)2(فارسي 
  10  5  21-30 10  )2(زبان قرآن  عربي

  10  6  31- 40  10  )2( دين و زندگي

)2( زبان انگليسي
41-50 10 طراحي

8 -7  15  
51-60 10 )شاهد( گواه

صي
صا
خت

س ا
رو
د

صي
صا
خت

س ا
رو
د

  

  30  9- 11  61-  80  20)1(حسابان 
  15  12- 13  81-90  10  ) 2(هندسه 

آمار و احتمال
91-100 10 طراحي

15 -14  20  
101-110 10 )شاهد( گواه

  30  16-19  111-130 20   )2(فيزيك 
  10  20- 21  131-140  10   )2(شيمي 
  10  22  141-150 10شناسيزمين
ــــ  23ــــــــنظم حوزه
  165ــــ  1-150 150جمع كل

گروه آزمون
)وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

021- 6463 : :تلفن  923 پلاك –بين صبا و فلسطين  –خيابان انقلاب : دفتر مركزي 

www.konkur.in

forum.konkur.in



  3: ةصفح)رياضي( عمومي يازدهمسال 97 مهر 20 آزمون -)2(پروژة 

به ترتيب در كدام گزينه آمده است؟» صنع، زنخدان، تيمار، دغل«هاي  معناي واژه - 1
ستيارناآفريدن، چانه، پرستاري،  )2احسان، چانه، غمخواري، چاپلوسي )1
، انديشه، دشمنگونه، ينيك) 4آفريدن، چاه، خدمت، مكاّر )3

است؟ متفاوتدر كدام بيت » يقين«كاربرد معنايي  - 2
شد و تكيه بر آفريننده كرد/ ، مرد را ديده، بيننده كرد يقين )1
د همي شاهبين را يقين رانَكه خود/ در اين راه  خودبينباش نه عيان بين  )2
يقين بنمايدت ناگاه ديدار/ يقين جوي و يقين از دست مگذار  )3
در اين ره مرد دل دانا نباشد/ اگر عين يقين اينجا نباشد ) 4

 املايي وجود دارد؟ غلطد در متن زير، چن - 3
خوار پس خويشتن بر گردن ماهي. اهم آيداگر به خلاف آن كاري افتد، كرم و هميت و شهامت او سرزنش نگردد و با سعادت شهادت او را ثواب مجاهدت فر«

».افكند و حلق او محكم بيفشرد
چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

است؟ نادرستآراية مقابل كدام بيت  - 4
)حسن تعليل(كه گنج عافيتت در سراي خويشتن است / مروت دهر  ه خانة ارباب بيمرو ب) 1
)مجاز(همان بخردان نيز و هم راستان / جهان دل نهاده بدين داستان ) 2
)تشخيص(سيري از خرمن نباشد ديدة غربال را / چشمان چه سازد نعمت روي زمين  با تهي) 3
)كنايه(كز گريبان ملامت سر بر آوردن نيارد / آور  عشق و مستوري نباشد پاي گو در دامن) 4

كند؟ هاي دو بيت زير را مشخص مي كدام گزينه به درستي آرايه - 5
بند هوسي سرمست هوا و پاي/ سي نف سخن چه شيرين اي بلبل خوش«

»كز دست و زبان خويشتن در قفسي/ ترسم كه به ياران عزيزت نرسي 
مجاز - تشخيص -تضاد) 2    تشبيه - نظير مراعات -آميزي حس )1
تشخيص -تشبيه -آميزي حس) 4    كنايه -استعاره -آميزي حس )3

در كدام گزينه تماماً درست است؟» نيست آهويي در اين صحرا كه شير اندام نيست/ جوهر مجنون نداري گرد اين وادي مگرد«هاي بيت  آرايه - 6
جناس، تضاد، كنايه) 2استعاره، كنايه، تشبيه) 1
مجاز، جناس، تشبيه) 4اره، كنايه، تضاداستع) 3

 ؟يابيد نمي» مفعول«در كدام گزينه  - 7
ز ديوار محرابش آمد به گوش/ چو صبرش نماند از ضعيفي و هوش ) 2  كه نيكي رساند به خلق خداي/ كسي نيك بيند به هر دو سراي )1
گاه آ كه گويد نيستم از هيچ / مال عقل آن باشد در اين راه ك) 4  ست بايست، داده به هر كس آن چه مي/ ست  در نابستة احسان گشاده) 3

ر رفته است؟به كا »صفت مبهم«سين از نوع پ در كدام گزينه وابستة - 8
وان دگر از لعل و شكر پيش باز آرد زكات/ آن يكي دست تو گيرد وان دگر پرسش كند  )1
پدر پير نكردي كه دگر پرسش حال/ ست در اين سلطنت اي يوسف مصري ا چه غروري )2
با من بگذاريد غم يار و دگر هيچ/ دلبستگي نيست به كام دو جهانم  )3
ز تشبيهات و از اقسام آن بود/ دگر پرسش، معاني و بيان بود ) 4

 به ترتيب چند رابطه از نوع ترادف و تضمن وجود دارد؟ ،هاي زير در ميان گروه واژه - 9
)پروانه و ملخ(، )هنر و نقاشي(، )ورزش و فوتبال(، )تند و ترش(، )بيعت و ميثاق(، )دست و بدن(، )بيرق رايت و(، )محمل و مهد(، )ر و اقبالادبا(
سه - چهار) 4  چهار - چهار )3  چهار - سه )2  سه - سه )1
اسنادي به كاررفته است؟ در معناي غير» شد«در ابيات كدام گزينه، فعل  -10

كن به تدريج جان رابه مرگ آشنا / نبخشد  هر عادت مضرّتچو شد ز) الف
هم در تو گريزندم دست من و فتراكت/ دانم كه سرم روزي در پاي تو خواهد شد ) ب
جلوة گلشن به باغ همچو نگاران رسيد/ دي شد و بهمن گذشت فصل بهاران رسيد ) ج
كرد بايد و به زبان نامه هميكنون به / ر بايد كرد شد آن زمان كه به شمشير كا) د
ليك آن زمان كه تير خطا از كمان گذشت/ اين عمل  ز كرده پشيمان درشد آسمان ) هـ
هـ، د، ج) 4  ، الفهـب،  )3  د، جب،  )2  هـ، دالف،  )1
 است؟ تفاوتمدر كدام گزينه با بقيه » دست«مفهوم واژة  -11

وشد اول، بادة سرجوش ران خشت خم مي/ ست خاكساري هيچ دست نيست بر بالاي د )1
آواز آيد كه حال معشوقم چيست/ رنهي كاين جا كيست گر دست به خاك ب )2
آسودمدر خانه نشستم و فرو/ فايت سودم دست به بيعت و تا )3
نزار آورد خاطرشسيه و  رخ عدو/ تويي كه دست تو با خامة سياه نزار ) 4

)لطف خدا: ستايش( 
ادبيات تعليمي 

)نيكي(
16تا  10ي ها  صفحه
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  4: ةصفح)رياضي( عموميسال يازدهم 97مهر  20 آزمون -)2(پروژة 

وجود دارد؟» جهش ضمير«در ميان ابيات زير چند  -12
چنگش، رگ و استخوان ماند و پوستچو / نه بيگانه تيمار خوردش نه دوست ) الف
ز ديوار محرابش آمد به گوش/ چو صبرش نماند از ضعيفي و هوش ) ب
كه سعيت بود در ترازوي خويش/ بخور تا تواني به بازوي خويش ) ج
رسان قوت روزش بداد كه روزي/ روز باز اتفاق اوفتاد  دگر) د
شش) 4  پنج )3  چهار )2  سه )1
. …جز قرابت مفهومي دارد به بيت زير، با همة ابيات -13

»به خود محتاج بودن  نبايد جز/ چه در كار و چه در كار آزمودن «
خبر از مصلحت كار توست بي/ غير، كه غافل ز دل زار توست  )2  چون پري از ديدة مردم نهان/ گنج زري بود در آن خاكدان  )1
در تو بود هر چه تمناّ كني/ بسته اگر واكني چشم فرو) 4  ش كنكني از خوي هر چه طلب مي/ خواهش مرهم ز دل خويش كن  )3
دارد؟ يبيت زير، با كدام بيت قرابت مفهوم -14

»شرط عقل است جستن از درها/ گمان برسد  رزق هر چند بي«
در تلاش اين شكار دام دست و پا مزن/ نياز است از طلب  آموز روزي بي مرغ دست )1
دست و پايي فارغم از تلاش رزق با بي/ زندان سنگ ر آفتاب از لعل غافل نيست د )2
دهن باشد چرا در تلاش رزق، آدم بي/ شد به لب واكردني گنجينة گوهر صدف  )3
كوش مكن ورنه برو بيهوده مي/ مشتاق  ،تلاش روزي ننهاده) 4
قرابت دارد؟» ك دانه شدقطرة باران ما گوهر ي/ گرية شام و سحر شكر كه ضايع نگشت«مفهوم بيت كدام گزينه با بيت  -15

خانة تن را چراغي از دل بيدار ده/ در دل تنگم ز داغ عشق شمعي برفروز  )1
اي چون آب اگرچه خون مرا نوش كرده/ زند  شكر توام ز تيغ زبان موج مي )2
رو كه با دلدار پيوندي بدين راه و روش مي/ دعاي صبح و آه شب كليد گنج مقصود است  )3
پيش از آن كه اين خانه رو نهد به ويراني/ را از كرم عمارت كن  خانة دل ما) 4
است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت با بقيه  -16

كه سعيت بود در ترازوي خويش/ بخور تا تواني به بازوي خويش  )1
ي كه خود فرستاديمتاع نيابجز آن / بهشت گرچه پر آسايش است و ناز و نعيم  )2
كسي برد خرمن كه تخمي فشاند/ شاند برآن خورد سعدي كه بيخي ن )3
نه در چنگ و بازوي زورآور است/ سعادت به بخشايش داور است  )4
مفهومي دارد؟ تقابلبيت زير، با كدام بيت  -17

»كه گويد نيستم از هيچ آگاه/ كمال عقل آن باشد در اين راه «
هر چه را گويي خدا آن فهم توست/ ذره ذره در دو گيتي فهم توست  )2  برد كي) باطن(= نهت ليك هرگز، ره به كُ/ عقل اگر از تو وجودي پي برد  )1
جان ز عجز انگشت در دندان بماند/ عقل در سوداي او حيران بماند ) 4  اي بشناختيم تا كمال ذره/ عقل و جان و دين و دل درباختيم  )3
تر است؟ به كدام گزينه، نزديك» يكه نيكي رساند به خلق خدا/ كسي نيك بيند به هر دو سراي «مفهوم بيت  -18

با خلق خداي كن نكويي/ خواهي كه خداي بر تو بخشد  )1
كزو خرمن كام دل برنداشت/ مردي نكاشت  كسي دانة نيك )2
انديش را نيك نفسزان كه هرگز بد نباشد / خواهي، خيرخواه خلق باش  خويشتن را خير )3
نام نيك به دست آوري و بگذاري كه/ نيك و بد چو بيايد گذشت، اين بهتر ) 4
؟نداردكدام بيت با عبارت زير قرابت مفهومي  -19

».كشند، نه به قوت تن همت را به نيروي مردان بار«
ت توان كشيدبه قوت هم را كان بار/ د رهروان عشق همت قوي كن از مد) 1
2( دهدادي، طاقت ديدار  رخصت ديدار/ ت نيست جود ناتمام شيوة ارباب هم
برو همت از ناتوانان بخواه/ و توانا نباشد سپاه به باز) 3
ت نداردن كس كه همنه مرد است آ/ ا قدر عالي ز همت شود مرد ر) 4
 دارند؟ يابيات كدام گزينه، با هم تناسب مفهوم -20

نژند آن دل، كه او خواهد نژندش/ بلند آن سر، كه او خواهد بلندش ) 1
گه كند در تاجش از شبنم گُهر/ زر  گه نهد بر فرقِ نرگس تاجِ

ست بايست، داده به هر كس آنچه مي/  ست در نابستة احسان گشاده )2
به نيكي ببايد سپردن رهش/ دهش  چو بخشايش آورد نيكي

كه ني يك موي باشد بيش و ني كم/ به ترتيبي نهاده وضع عالم  )3
دگرپس ز هر ذره بدو راهي / گاهي دگر هست در هر ذره در

رايي بماند تا ابد در تيره/ خرد را گر نبخشد روشنايي ) 4
علم دادش تا شناسايي گرفت/ عقل را چون ديد بينايي گرفت 
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  5: ةصفح)رياضي( عموميسال يازدهم 97مهر  20 آزمون -)2(پروژة 

  

»!أحد آثارِ العجبِ هو أنّ المرء يحقرُ ذنوبه و لا يتَحركّ نحو الكمالِ«: عين الترّجمة الصحيحة -21
!كند حركت نميكمال  به سوي و شمارد گناهان خويش را كوچك مي آدمييكي از آثار خودپسندي آن است كه ) 1
!در حركت نباشدكمال  به سوي و شماردبرا كوچك  شگناهانانسان آثار خودپسندي آن است كه  ز اولينا) 2
!حركت نكندكمال  به سمت بداند و حقيرگناه خويش را  آن است كه آدمي بينييكي از آثار خود) 3
!كند نميكمال حركت  و شمارد مي حقيررا  خودگناهان انسان آن است كه  بينيخود ثرا اولين) 4
»!الأخلاقُ السيئةُ فيه و يغفلُ عن أخطاء نفسه تظَهْرِ من ينظرُْ في عيوب الآخرَين«: عين الصحيح في التّرجمة -22

 !گردند بد در او آشكار ميهاي  هاي ديگران بنگرد و از اشتباهات خود غافل شود، خوي هر كس به عيب) 1

 !شود ها بنگرد و از اشتباه خودش غافل شود، اخلاق زشت در او نمايان مي كسي كه به تمام عيب) 2

 !هاي بد در او آشكار گرديد ديگران را نگريست و از اشتباهات خود غافل شد، خوي  هر كس عيب) 3

!بورزد، اخلاق زشت در او نمايان خواهد شد كسي كه به عيوب ديگران نگاه كند و از خطاهاي خود غفلت) 4
:الصحيحعين  -23

!دنك مسخرهرا دوست خوب نبايد دوستش : !زميلَه يستهزئُ لا نُسالح الصديقُ )1
!هايمان كسي هست كه خوب باشد قطعاً در بين همشاگردي!: قَد يكونُ بينَ زملائنا من هو أحسنُ مناّ )2
3( هاي مردم را بيان كنيم پس ما نبايد عيب!: يوب النّاسِفعَلينا أن لا نذَكرَ ع!
4( مثلُه ما فيك جويي كني عيب بزرگي است كه از آنچه كه همانندش در خودت هست عيب!: أكبرُ العيبِ أَن تُعيب!
»!خَيرُ الاُمورِ أوسطُها«: للمفهومالأبعد عين  -24

 زند هر آدمي را بر زمين تندي و كندي مي) 2  راي اكيزهپ و خوانند خردمند/ جاي  به بماني گزيني ميانه) 1

اينت تمام است اعتدال نگهدار/  ز بسيار و ز كم بگذر كه خام است) 4  عدالت جسم را اقصي كمال است/ ظهور نيكويي در اعتدال است ) 3
:حسب التّوضيح الخطأعين  -25

 !ي يتوب من ذنبِه كثيراًالذّ: التوّاب) 2    !من خرج روحه من جسمه: الميت) 1

!مرء أو مكانٌ يحترمه النّاس: المحرَّم) 4    !الإثمالذّي يفعل : الفاسق) 3
»!يوم العدل علي الظاّلمِ أشدَ من يومِ الجور عليَ المظلومِ«: سم تفَضيل جاء في هذه العبارةِ؟ سمعت حكمةً من أعلمَ العلماءكمَ ا -26

أربعة) 4  ثلاثة) 3  نإثنا) 2  واحد) 1
؟معاًو اسم التَّفضيل  الفاعلفي أي عبارة جاء اسم  -27

1 (ةُ كانَتَكتبم نديةٍأكبر  خوزستان في سابور جَكتبخيَرُ )2  !الْقَديمِ الْعالَم في م  ن الطُّلابةَ معلّمالإلي كلام  ونَيستمعمالمشاكلَ الدراسي حتّي يرفع!
!من أقبحِ الأفعالِعي لمعرفةِ أسرارِ الآخَرينَ في مكتبَنِا سال )4  !خلاقِبعض المفسرينَ سورة الحجرات بسورة الأ يمية سسلامفي المكاتب الإ) 3
:فعلاً و اسماً» أفعل«عين العبارة التّي يمكن فيها أن يكون  -28

!ع التواصل بين الناس الغيبةأكثر سبب قط) 2  !تكرهَالأسرار ولكن أنت لا حاولة لكشف مال أكرهَ) 1
!أعقل طالب يساعد الطّلاب في الدرس محمد) 4    !أبغَض الناس من يلمز الآخرين في حياته) 3
:عين ما يشتمل علَي اسم التفّضيل -29

!احين ننَظرُُ إلي الحياة بسوء نعَتقد أنّ حوادثها شرور كلّه) 2    !أعجب زميلٌ قَد حفظَ القرآنَ كلهّ معلمّه) 1
!النّاس الأفاضل هم الذّينَ ينتَفع الآخرون بفضلهم) 4  !أعلَي االلهُ مقام علمائنا الذّينَ سعوا في طريق كسبِ العلوم )3
:تدلُّ علي التفّضيل» خَير«عين كلمةَ  -30

 !وا و لا تَحزنواالخير في ما وقع، لا تيأس: قلُت لأصدقائي )2  !أنا بخير، شكراً لرب العالمين: قالَ تلميذي بفرحٍ )1

!الصلاة في هذه اللّحظات خير عمل نعمله جميعاً: إنّي قلُت )4  !إناّ جعلنا في هذا القرآن خيراً كثيراً لكُم: قالَ االله لعباده )3

)2( زبان قرآنعربي
من آيات الأخلاقِ

متن درس، اسم التفّضيل(
)و اسم المكانِ

6تا  1ي  صفحه

دقيقه 10
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»دن به كاربردگري تجربه  با/ تا به يكي تجربه آموختن / ست در اين روزگار يعمر دوبا/ مرد خردمند هنرپيشه را «مفهوم بيت  -31
كدام است؟

.توانند نسبت به ديگران به نيازهاي برتر پاسخ بهتري بدهند اند مي هاي قبلي خود عبرت گرفته كساني كه از تجربه )1
.ن عمر گرانمايه استادها از مصاديق به هدر ند زندگي و به هدر ندادن آن مندي از تجارب بهره )2
.از اول به دنبال راه مطمئن برود اي براي به كار بردن تجاربش ندارد، پس بايد  عمر دوبارهبا توجه به اينكه آدمي  )3
هاي خود بهترين استفاده را كه از تجربه شود مي هاي احتمالي مشكوك باعث به باشد عمر محدود انسان و وجود پاسخنتوجه به اينكه پاسخ بايد همه جا با) 4

.بكنيم
گردد؟ دريافت ميمورد كدام  »…ة بعد الرسُل و منذرينَ لئلا يكوُنَ للناس علي االله حج رسلاً مبشرّينَ«از آية شريفة  -32

مختار بودن انسان و شايستگي او به رسالت و حكيمانه بودن رسالت )2  دورافتادگان از راه هدايت براي مسدوديت راه بهانه تراشي )1
ها اتمام حجت بر مؤمنين و مختار بودن آن) 4  رسالتمندي آفرينش انسان و شايستگي او به  هدف )3
؟گردد نمياد كدام موضوع مستف »برو تواصوا بالص و تواصوا بالحقّ الحاتوالعصر، انّ الانسانَ لفي خسُر، الاّ الّذينَ آمنوا و عملوا الص«: با توجه به سورة عصر -33

.كارهاي شايسته نتيجه و معلول ايمان است )1
.شه درخت ايمان، عمل صالح و شايسته استري )2
.ران در زندگي دنيايي استسمسدودكننده زيان و خُاز شروط برخورداري از ايمان و عمل صالح،  )3
.سوگند به زمان، نشانة ارزشمندي و اهميت آن است) 4
كند؟ بخش براي اهل ايمان معرفي مي قرآن كريم چه چيزي را اكسير حيات -34

شاجابت دعوت خدا و پيامبر )2  كند؟ ضوع كه براي چه زندگي ميدانستن اين مو )1
پاسخ صحيح به نيازهاي اساسي) 4    كنار هم قرار گرفتن عقل و وحي )3
منحصر بودن ارسال پيامبران به سوي بندگان از جانب خداوند محقق شدن چه امري است و كامل بودن عقل علت كدام مورد) ع(در بيان امام كاظم  -35

است؟
ارفع بودن رتبه در دنيا و آخرت - تعقل )2    ارفع بودن رتبه در دنيا و آخرت - ايمان )1
برخورداري از معرفت افضل و برتر - ايمان) 4    برخورداري از معرفت افضل و برتر - تعقل )3
كدام نياز انسان ارتباط دقيقي با ساير نيازها دارد؟و  يستنيازهاي اساسي انسان بر آمده از چ -36

چرا زيستن - هاي ويژه سرمايه )2    چگونه زيستن - دغدغة متعالي و ددر )1
چگونه زيستن - هاي ويژه سرمايه) 4    چرا زيستن - و دغدغة متعالي ددر )3
اش چگونه است؟ هاي اساس يابي انسان به پاسخ سؤال و نحوة دست كند چيست از ساير مخلوقات جدا ميهايي دارد كه او را  نتيجة اينكه انسان ويژگي -37

كنار هم قرار گرفتن عقل و وحي - تفاوت در ابعاد آفرينش او )2  تقدم وحي بر عقل -تفاوت در شيوة هدايت او )1
كنار هم قرار گرفتن عقل و وحي -تفاوت در شيوة هدايت او) 4  تقدم وحي بر عقل - وتفاوت در ابعاد آفرينش ا )3
اي دارد؟ ه هدف خلقت برسد، چه وظيفههاي خدادادي ب مندي از سرمايه اگر انسان بخواهد با بهره -38

.ن مطمئن باشدرا براي زندگي انتخاب كند كه به آهايي كه پيش روي اوست، راهي  بايد از بين همه راه )1
.آگاهي كاملي از خلقت انسان، جايگاه او در نظام هستي، ابعاد دقيق و ظريف روحي و جسمي خود داشته باشد )2
.قاً چه عاقبتي در انتظار اوستنوشتي دارد و دقيبداند پس از مرگ، چه سر )3
.اش را صرف آن نمايد تواند با اطمينان خاطر، زندگي بداند كدام هدف است كه مي) 4
رود؟ يابد و به پيش مي چه امري راه صحيح زندگي را مي انسان شامل چيست و انسان به واسطةبرنامه هدايت  -39

پاسخ به نيازهاي مادي -پاسخ به سوالات بنيادين )2  و نبايدها هاو تشخيص بايد كسب معرفت -پاسخ به سوالات بنيادين )1
و نبايدها هاكسب معرفت و تشخيص بايد - هاي فطري ويژگي) 4  پاسخ به نيازهاي مادي - ظاهريهاي  ويژگي )3
 ام از نيازهاي برتر اشاره دارد؟ترتيب به كد به» روم آخر ننمايي وطنم به كجا مي/ ام آمدنم بهر چه بود  از كجا آمده«در بيت  -40

درك آيندة خويش - كشف راه درست زندگي )2  كشف راه درست زندگي -شناخت هدف زندگي )1
كشف راه درست زندگي -درك آيندة خويش) 4  درك آيندة خويش -شناخت هدف زندگي )3

دقيقه 10.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش  2دين و زندگي 

تفكر و انديشه
)هدايت الهي(

18تا  8ي ها  صفحه
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41- The fact that she is not fit for the job is beside the …; she should have been informed of 
the requirements. 
1) skill 2) point
3) hint 4) belief

42- Native speakers of Spanish languages … in number from the small societies of at most 100 people to 
the large ones of at least 1 million. 
1) range 2) appear 3) surf 4) reach

43- She was terribly sick at heart and made a … with her eyebrows that she couldn’t speak then. 
1) sign 2) choice 3) point 4) rule

44- It was my mom’s … wish that we, my brother and I, will never leave our only sister alone in hardships. 
1) packing 2) dying 3) bleeding 4) burning

45- Please feel free to share your comments and questions with us. As to our reply, meetings will surely be held 
to update you as soon as new information becomes ...  . 

1) wonderful 2) valuable 3) available 4) thoughtful

 
 

As more and more languages become extinct every year– an estimated 20 languages per year – the question 
of a universal language becomes inevitable. Will the world someday speak one common language? Many experts 
believe that we are headed toward a world in which everyone will speak the same language, especially since 
globalization is making communication between even the most far-flung communities possible. Perhaps everyone 
would learn this language in addition to their native tongues. 

When we posed this to many other linguistic experts, their responses ranged from “highly unlikely” to “not 
in a million years.” They claim that the diversity of languages will never fully disappear. They make the 
argument that language is not just for communicating, but it is also strongly tied to one’s sense of identity. By 
speaking a language, you establish that you are a member of a group, and by speaking the language of that 
group, you also communicate that history, culture, and values. 

Despite the fact that globalization has narrowed down a variety of languages significantly, it has also 
renewed interest in native languages as well.  With the Internet and advanced technology, scientists have been 
able to restore and protect many native languages. For example, Daryl Baldwin was able to use the Internet to 
teach himself the language of his ancestral tribe, the Miami of Oklahoma, even though there were no Miami 
speakers left. He in turn homeschooled his children in Miami and now directs a Miami language and cultural 
institute. 

No one is absolutely positive about what will happen in the future. What is for certain is that we need to 
strive to preserve and appreciate this wonderfully rich and diverse world while there are still speakers of dying 
languages. Whether we continue on the path toward language unification or language diversity, cultural 
diversity should be and will be a part of our global society for many years to come. 
46- Which of the following questions is the main focus of the passage?  

1) What if everyone on Earth spoke the same language?
2) Will the world eventually only have one language?
3) What language will the world speak in the future?
4) Why the world can never have one universal language?

47- Which of the following is NOT supported in the passage? 
1) Language is so closely connected to culture, family, and personal identity.
2) While new technology means that people all over the world are exposed to one universal language, it also
means that there are new ways to help keep languages alive. 
3) People always use language as a means of emphasizing their own identity.
4) There are many benefits to both individuals and society when everyone can understand each other.

)2(انگليسي  زبان دقيقه15

Understanding People
(Get Ready, Conversation, 

New Words and 
Expressions)

23تا  15 ي صفحه

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

PART A: Vocabulary 
 Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 
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.پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد)شاهد(آزمون گواه

48- What does the word “this” in the second paragraph refer to? 

1) the question 2) communication 3) globalization 4) universal language

49- In the last paragraph of the passage the author emphasizes the importance of … . 

1) language unification 2) language diversity 3) cultural diversity 4) global society

50- The underlined word “responses” is closest in meaning to … . 

1) answers 2) circles 3) meanings 4) sentences

 

 

 

 

51- I’ve been called for a/n … for a manager’s job in an oil company. 
1) communication 2) explanation 3) ceremony 4) interview

52- To avoid population density, the government should transfer the industrial centers from the capital to the … . 
1) contexts 2) regions 3) projects 4) cultures

53- Life was absolutely difficult when we had to … on the little money father was earning. 
1) imagine 2) exchange 3) exist 4) respect

54- Cheetahs being a/an … animal to the north of Iran are seriously in danger of extinction. 
1) native 2) favorite 3) active 4) strange

55- The book is designed so skillfully that it can enable the students to … their goals in learning English better. 
1) arrange 2) quit 3) meet 4) circle

56- The teacher you are speaking about is by no … experienced. He is almost 22. 
1) signs 2) prices 3) skills 4) means

 

 

Ted Robinson had been worried all the week. Last Tuesday, he received a letter from the local police. In the 
letter he was asked to call the station. Ted wondered why he was wanted by the police, but he went to the station 
yesterday and now he is not worried anymore. At the station, he was told by a smiling policeman that they had 
found his bicycle. Five days ago, the policeman told him, they had found it in a small village. It is now being sent 
to his home by train. Ted was very surprised when he heard the news. He was amused, too, because he never 
expected he could find it. It was stolen twenty years ago when Ted was a boy of fifteen. 
57- At first, Mr. Robinson was worried because … . 

1) he had lost his bicycle and didn’t find it
2) he was afraid of police and going to the station
3) someone had stolen his bicycle when he was a little boy
4) he didn’t know why he had to go to the police station

58- Someone had stolen his bicycle when … . 
1) he was twenty years old 2) he was fifteen years old
3) it was being sent to his home 4) police had found it in the village

59- The word “amused” in line 5 means … . 
1) feeling tired or impatient
2) feeling or showing happiness
3) unable to think clearly or to understand what is happening
4) thinking that somebody or something is funny, so that you laugh

60- When Ted knew that the police had found his bicycle, he was surprised because … . 
1) he didn’t believe it happened 2) he was very amused
3) they had sent the bicycle to him 4) police had found it in a village not in a town

PART C: Vocabulary 
 Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer 
sheet. 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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مجموع بيست جملة اول اين دنباله كدام. است 1و   -7 از راست به چپ ترتيب جملة اول و دوم يك دنبالة حسابي به  -61

 است؟

1( 1460  

2 (1480  

3 (1360  

4 (1380 

لة اول اين دنباله كدام است؟مجموع سيزده جم. است 10در يك دنبالة حسابي، مجموع جملات سوم و يازدهم برابر با   -62

1 (52  

2 (65  

3 (78  

4 (91 

باشد، كدام است؟ مي 3برابر  5ها بر  دو رقمي كه باقي ماندة تقسيم هر يك از آنطبيعي مجموع اعداد   -63

1( 890  

2 (999  

3 (1120  

4 (1445 

صفحه 15اگر علي روز اول . روز قبل بخواند تا كتاب را زودتر پس بدهد تر از صفحه بيش 3علي يك رمان از دوستش قرض گرفته و قرار شده است هر روز   -64

اش را با روزي چند صفحه آغاز كند؟ روزه پس دهد، بايد مطالعه 5كه بتواند كتاب را  براي اين. پس دهدمطالعه كرده و روزه  6تواند كتاب را  بخواند مي

1 (16  

2 (18  

3 (19  

4 (21 

جملة اول اين دنباله كدام. است 50و مجموع جملات با رديف زوج برابر با  40مجموع جملات با رديف فرد برابر با  ،ة حسابيك دنبالم يجملة دو 10در   -65

است؟

1 (10-  2 (20-  

3 (10  4 (20  

دقيقه 30)1(حسابان

)1( حسابان
جملات مجموع( جبر و معادله

هاي حسابي و هندسي و دنباله
معادلات درجه دوم تا ابتداي روش

)هندسي حل معادلات
13تا  1هاي  صفحه

.مراجعه كنيد) 1(تاب سه سطحي حسابان هاي اين مبحث به ك براي آشنايي با تست
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مجمـوع اعـداد دسـتة. ن دسته برابر باشدكنيم كه تعداد اعداد هر دسته با شمارة آ بندي مي اي دسته گونه را با ترتيب صعودي به 4مضارب طبيعي عدد   -66

پانزدهم كدام است؟

4 8 12 16 20 24{ } , { , } , { , , } , ...  

1 (6780  

2 (6680  

3 (7680  

4 (7780 

416جملة اول يك دنبالة هندسي از رابطة nمجموع  -67 2 n
nS   ؟جملة ششم اين دنباله كدام است. آيد دست مي به

1 (1
2  

2 (1
4  

3 (1
8

4 (62
63

از دنبالة  حداقل چند جملة اول  -68
23

4
n

na


 تر شود؟ بيش 11ها از  را با هم جمع كنيم تا مجموع آن

1 (5  

2 (6  

3 (7  

4 (8 

جملة اول كدام است؟ 6مجموع . است 3و مجموع چهار جملة اول آن  1مجموع جملات اول و سوم برابر  ،در يك دنبالة هندسي  -69

1 (6/12  2 (2/11  

3 (8/10  4 (4/13  

اله كدام است؟نسبت جملة پنجم به سوم اين دنب. است 12و مجموع شش جملة اول  108در يك دنبالة هندسي، مجموع دوازده جملة اول   -70

1 (2  2 (32 2  

3 (3 4  4 (2 2  

4هاي معادلة ريشه و اگر  -71 8 1x(x )   1باشند، حاصل 1


 
كدام است؟

1 (4  2 (5  

3 (6  4 (8 
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22در معادلة  -72 13 0x x k  تر و ضرب ريشة كوچك حاصل. تر است واحد كم 1ها از دو برابر ريشة ديگر  ، يكي از ريشهk كدام است؟

1 (40  2 (50  3 (60  4 (80   

24هاي معادلة  ريشه و اگر  -73 3 2 0x x   28باشند، حاصل عبارت 7     كدام است؟

1 (11
42 (13

43 (9
4  4 (7

4

معادلة ريشه و اگر  -74 22هاي 6 2 0x x   جواب مجموعة به باشند، معادله كدام 1صورت هاي 1{ , }
 
 

 
خواهد بود؟ 

1 (2 9 9 0x x    2 (2 12 12 0x x    

3 (2 9 9 0x x    4 (2 12 12 0x x    

21معادلة   -75 4 2 0(k )x x k     مجموعه مقادير. منفي استمتمايز ، داري دو ريشة حقيقيk كدام است؟

1 (2 3{k | k }     2 (1 2{k | k }    

3 (1 2{k | k }     4 (2{k | k }  

2معادلة حقيقي هاي  مجموع ريشه  -76 2 23 2 3 24(x x) (x x)    كدام است؟

.است فاقد ريشة حقيقيمعادله ) 4  3) 3  4)2  6) 1

تفاضل آن دو عدد كدام است؟ باشد، در اين صورت قدرمطلق 1ها  و واسطة هندسي آن 2 ،اگر واسطة حسابي دو عدد  -77

1 (4  2 (1  3 (2 3  4 (4 2  

گاه ماكزيمم تابع كدام است؟ نباشد، آ  -4ها  و محل تلاقي منحني با محور عرض 3اگر طول رأس . دو عدد زوج متوالي است ،صفرهاي تابع درجة دومي  -78

1 (5/0  2 (5/7  3 (5/9  4 (5/10 

2yشكل زير، نمودار تابع  -79 ax bx c   1خط جدا شده توسط اين سهمي روي خط طول پارهباشد،  ميy 

چقدر است؟

1 (2      

2 (3 

3 (4  

4 (5 

3، صفرهاي تابعو ، 1اگر اعداد   -80 25 2f (x) x x mx    باشند، حاصل 


 
كدام است؟ 

1 (6  2 (4  3 (8  4 (2 
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)3 ؟كدام است ABباشد، طول كمان 18برابر  هاشورخوردهمساحت ناحية مركز دايره و  O، اگرزيرشكل در   - 81 ) 

1 (4  

2 (6      

3 (4 2  

4 (6 2  

3چنـد گـزاره از   . هسـتند  BDو AB ،CD ،ACهاي  وسط كمان ترتيب به Qو M ،N ،Pبا هم برابر و نقاط CDو AB، دو وترزيردر دايرة   -82

 گزارة زير درست است؟

PBQˆ090) ب  .عمود است MNبر PQ)الف 

.كند را نصف مي BD، وترPQ)ج

1 (3    2 (2   

هيچ كدام) 4  1) 3

07اگر .قطر دايره است BDدر شكل زير،  -83 10Â   ،010 20ˆCOD    وO مركز دايره باشد، كمان BC چند درجه است؟

1 (15    

2 (30  

3 (45  

4 (60 

O(چند درجه است؟  CEبرابر نصف قطر دايره باشد، كمان ABطول اگر. اند قطع كرده Aيگر را در نقطة همد DFو BCامتدادهاي زير،در شكل   -84

.)قطر دايره است BEومركز دايره 

1 (30 

2 (45  

3 (60  

4 (75 

6C(Oدر دايرة  -85 , 6با  برابر MNوتر طول ،( كدام است؟ MNتر كوچك كمانطول  .است 3

1 (4  2 (3  

3 (8  4 (2  

دقيقه 15)2(هندسه

)2( هندسه
ها در مفاهيم اوليه و زاويه( دايره

)تا ابتداي زاوية ظلي دايره
14تا  9 هاي صفحه

.ها زير كلمات مهم آن خط بكشيد دقتي به هنگام خواندن سوال براي جلوگيري از بي
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17C(Oدو دايرة  -86 , 10Cو ( (O , ) خط قاطع. مفروضندd كه در دايرةC  آورد، در دايرة  به وجود مي 30وتري به طولC وتري با كدام طول پديـد

 آورد؟ مي

1 (15  

2 (12  

3 (10  

4 (8   

محيط هر يك از اين اشكال كدام است؟. باشد مي 36ترين مساحت برابر با  اي هندسي بسته با محيط ثابت، بيشه بين همة شكلدر   -87

1 (6   

2 (24  

3 (412 27  

4 (12    

AFدر شكل مقابل، اگر  -88 AD AC  070وˆBAD  باشد، زاويةˆFCB است؟ كدام

1 (020    

2 (030  

3 (035  

4 (045 

هـاي تقسـم   داده شـده، مجمـوع مسـاحت   هـاي   با توجه به اندازه. نشان داده شده استمركز  درجه از سه دايرة هم 30هايي با زاوية  ، قطاعزيردر شكل   -89

خورده چند واحد مربع است؟هاشور

1 (2 25/       

2 (2 75/   

3 (4 5/   

4 (5 5/   

تر كمان بزرگگاه طول  آن باشند،در دو دايره بر هم عمود  Aهاي گذرا از نقطة اگر شعاع. متقاطع هستند Bو Aدر نقاط3و 1هاي  دو دايره به شعاع  -90

است؟برابر چندكه درون دايرة ديگري قرار گرفته  Bو Aمحدود به نقاط

1( 3
2

2 (3
2

3 (2
3

4 (3
3
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آمار و احتمال

هاي طراحي سؤال
ارزش درست است؟ اي با كدام يك گزاره ،هاي زير بين جملهاز   -91

.فرد است ،هر عدد اول) 1
است؟ 8برابر با  3+  5آيا ) 2
.تواند اول باشد حاصل جمع دو عدد اول مي) 3
.هر روز يك كتاب داستان بخوانيد) 4

نماي آن برابر است؟ ا با دامنة متغير گزارهنم جواب كدام گزاره مجموعة  -92

1 ([x] x , D R    2 (1| x |
, D

x
  

3 (2 4 5 0 1 10x x , D { , }      4 (2x x , D    
نشان خواهيم داد؟» درست«، چند خانه از اين جدول را با ارزش رسم كنيم rو q،pها را براي سه گزارة اگر جدول ارزش گزاره  -93

1 (4  2( 8  3 (12  4 (24  
 است؟ نادرستهاي زير  ارزش كدام يك از گزاره  -94

.است و برعكس 3مضرب  15گاه عدد  آن ،زوج باشد 2اگر عدد ) 1
2عدد ) 2 3  عدد اول نيست 129گنگ است يا.
.عددي گنگ است 5گاه  آن ،عددي گويا باشد 3اگر ) 3

4(1 3 11 1 2 3 412 5 10 3 3 3 3( ) ( { , , , })    

است؟كدام » .باشد، آن عدد اول است 1 داراي باقيماندة 8دي در تقسيم بر اگر مربع عد«نقيض گزارة   -95
.اول نيستآن عدد نيست و  1 داراي باقيماندة 8دي در تقسيم بر عدمربع ) 1
.اول نيستآن عدد است و  1 داراي باقيماندة 8دي در تقسيم بر عدمربع ) 2
.اول نيست آن عددنيست يا  1 داراي باقيماندة 8در تقسيم بر  يك عددمربع ) 3
.اول نيستآن عدد است يا  1اقيماندة داراي ب 8در تقسيم بر  يك عددمربع ) 4

~]گزارة   -96 (q ~ p)] p  است؟ هاي زير يك از گزارهارز منطقي كدام  هم 

1 (~ p  2 (p  3 (q  4 (~ q  
p)]گزارة   -97 ~ q) ~ r] (p q) (p r)      هاي زير است؟ معادل كدام يك از گزاره )T  وگزارة هميشه درستF گزارة هميشه نادرست است(.

1 (p  2 (q r  3 (T  4 (F  
هاي سازندة آن، همواره معين است؟ نظر گرفتن ارزش گزاره بدون درهاي زير  ارزش كدام يك از گزاره  -98

1 (p p  2 (p q  3 ((p q) r   4 (p ~ p  
pاگر گزارة   -99 q  نادرست باشد، ارزش گزارة(p q) (p q)    ؟هاي زير يكسان است ارزش كدام يك از گزارهبا

1 (p ~ q  2 (q p  3(q p  4 (p q  
5اگر   - 100 3p : ( )، )1 عدد اول است(q درست است؟همواره هاي زير  از گزارهارزش چند گزاره  ،داي دلخواه باش گزاره rو  :

p) الف ~ q  ب (r ~ r  پ ((~ p r) q 

هيچ) 4  3) 3  2) 2  1) 1

دقيقه 20
آمار و احتمال
آشنايي( آشنايي با مباني رياضيات

)با منطق رياضي تا ابتداي سورها
13تا  1هاي  صفحه

.ريزي شما است ترين عدد در دفتر برنامه هاي مطالعة هفتگي، مهم جمع ساعت
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)گواه(هاي شاهد  سؤال

گاه مجموعة جواب چه تعداد از اين گزاره نماها، نامتناهي است؟ اگر دامنة متغير گزاره نماهاي زير، مجموعة اعداد طبيعي باشد، آن  - 101
.مربع كامل است x) ب    . است 2و  1بين  x) الف
1) پ 6x  ت (x تر است بيش 5دو واحد از مضارب صحيح.
1( 1  2 (2  3 (3  4 (4   

جدول ارزش زير مربوط به كدام گزاره است؟  - 102
1( p ~ q  
2 (~ p q  
3 (~ p q  
4 (p ~ q 

pسه گزاره باشند به طوري كه ارزش هر دو گزارة  rو  p ،qاگر   - 103 q  و~ p r هاي  گاه ارزش گزاره درست باشد، آنp ،q  وr  ترتيـب از بـه
راست به چپ چگونه است؟

د -د -ن) 4  ن  -ن -د) 3  ن  -د -ن) 2  د  -ن -د )1
pگزارة   - 104 q  ؟نيستارز  هاي زير هم از گزينهبا كدام يك

1( p (p q)   2 ((p q) q   3 (~ p q  4 (~ p q  
گاه چه باشند، آن» .بر هم عمود هستند ABCDقطرهاي چهارضلعي «و » .لوزي است ABCDچهارضلعي «صورت  ترتيب به به qو  pهاي  اگر گزاره  - 105

تعداد از جملات زير صحيح هستند؟
.است qشرط لازم براي  p) ب  . است qشرط كافي براي  p )الف
.است pشرط كافي براي  q) پ
 3) 4  2) 3  1) 2هيچ) 1

p)درست باشد، ارزش گزارة pاگر ارزش گزارة   - 106 q) r  چگونه است؟
.هميشه نادرست است) 2 .هميشه درست است )1
.دارد qبستگي به ارزش ) 4  . دارد rبستگي به ارزش ) 3

pگزارة   - 107 q؟نيستهاي زير  ارز منطقي با كدام يك از گزاره ، هم
1( ~ p ~ q    2 ((p q) (~ p ~ q)   
3 ((p ~ q) (q ~ p)    4 ((p ~ q) (q ~ p)    

p)در مورد گزارة   - 108 q) ~ (p q)  كدام گزينه صحيح است؟ ،
.اين گزاره هميشه درست است )1
.اين گزاره هميشه نادرست است) 2
.ارزش درست داشته باشند، اين گزاره درست است qو  pاگر ) 3
.ارزش نادرست داشته باشد، اين گزاره درست است qارزش درست و  pاگر ) 4

~در كدام حالت زير، گزارة   - 109 p (q p)  نادرست است؟
pدرست  )1   و نادرستq   2 ( نادرستp   و درستq 

pدرست ) 3   و درستq   4 (ادرست نp   و نادرستq 

qاي دلخواه بوده و ارزش گزارة  گزاره pاگر   - 110 r  نادرست باشد، ارزش گزارةp (q r)  چگونه است؟
~معادل ارزش ) p   4معادل ارزش) 3  درست ناهمواره ) 2  درست همواره  )1 p

q  p  
 د د ن

 د ن د

ن د ن
ن ن ن

.دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير داردپاسخ
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  )2( فيزيك

است؟ نادرست هاي زير عبارتيك از كدام    - 111

.ها است ها برابر با تعداد پروتون در يك اتم خنثي، تعداد الكترون )1

.تواند صفر نباشد ميدر يك اتم خنثي، جمع جبري بارها ) 2

.شود نفي ميگيرد داراي بار م بر هم، جسمي كه الكترون ميخنثي در اثر مالش دو جسم ) 3

.تري دارند خواهي بيش تر الكترون مالشي، مواد پايين ي الكتريسيتةدر سر) 4

از جنس كتان مالشبدون بار  دو پارچةاگر اين دو كره با . اند دو كرة كاملاً مشابه و بدون بار از جنس سرب و مس در كنار هم قرار گرفته زير،در شكل   - 112

دهد؟ گزينه رخ مي كدام ،داده شوند و باردار شوند

.چسبند و به هم مي كنند دو كره يكديگر را جذب مي )1

.كنند دو كره يكديگر را دفع مي) 2

دو كره ابتدا به هم نزديك شده و در صورتي كه تماس حاصل شود از هم دور) 3

.گيرند در همان فاصلة قبلي از هم قرار ميالزاماً شوند و  مي

هم نزديك شده و در صورتي كه تماس حاصل شود از هم دور دو كره ابتدا به) 4

شوند و ممكن است در همان فاصلة قبلي از هـم قـرار گيرنـد و يـا در فاصـلة مي

.تري نسبت به قبل از هم قرار گيرند بيش

ها بار كلاهك و ورقه ،ترتيب از راست به چپ بهدر اين حالت ). دهيم تماس نمي(كنيم  داراي بار نزديك مي هك الكتروسكوپ بدون باري، يك ميلةبه كلا  - 113

 افتد؟ شود و با دور شدن ميله چه اتفاقي مي چه نوعي مي

.چسبند ها به هم مي ورقه -شود  نام با بار ميله مي ها ناهم نام بار ميله و بار ورقه بار كلاهك، هم )1

.چسبند ها به هم مي ورقه -شود  ر ميله مينام با با ها هم هنام با بار ميله و بار ورق بار كلاهك، ناهم) 2

.مانند ها از هم باز مي ورقه -شود  نام با بار ميله مي هم ها ورقهبار كلاهك و ) 3

.چسبند ها به هم مي ورقه -شود  نام با بار ميله مي ناهم ها ورقهبار كلاهك و ) 4

،شود ميپيكوكولن  8 برابر باميلة پلاستيكي اندازة بار الكتريكي در اثر اين عمل، . دهيم مالش مي بدون باررا با پارچة كتان بدون بار يك ميلة پلاستيكي   - 114

191هاي منتقل شده بين پارچه و ميله كدام است؟  تعداد الكترون 6 10(e / C) 

1( 195 10   

2 (135 10  

3 (105 10

4 (75 10

)2(فيزيك 
بار الكتريكي،( ساكن الكتريسيتة

پايستگي و كوانتيده بودن بار
و بر هم نهي كولنالكتريكي، قانون 

)نيروهاي الكتروستاتيكي
10تا  1هاي  صفحه

دقيقه 30

.هاي آن را حل كنيد ها و مثالنيبا دقت مطالعه كنيد و تمررامتن كتاب درسي
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191باشد؟ برحسب كولن جسم تواند بار الكتريكي يك  كدام گزينه مي  - 115 6 10(e / C) 

1( 1
32 (6  

3 (1
4  4 (2010

12كربن يون فرضينسبت بار الكتريكي هستة   - 116
6( C )  12خنثيبه بار الكتريكي هستة اتم كربن

6( C)  191كدام است؟ 6 10(e / C) 

  1) 2صفر )1

3 (191 6 10/ 4 (191 6 10/  

122اي با بار الكتريكي مثبت،  به ذره  - 117 10 بار اولية ذره چند ميكروكولن بوده است؟. يابد ميدرصد كاهش  16ذره مثبت بار الكتريكي . دهيم الكترون مي

191 6 10(e / C) 

1( 20  2 (2  3 (10  4 (1 

4در اتم هليم   - 118
2( He) ،113 تقريبي اي به شعاع دايره يالكترون در مسيرر ه 2 10/ m ازنيروي الكتريكي وارد بر اين الكترون . چرخد به دور هسته مي

چند نيوتون است؟طرف هستة اتم هليم 
29 19

29 10 1 6 10N.m
(k , e / C)

C

   

1( 72 25 10/   2 (74 5 10/ 

3 (79 10    4 (61 8 10/ 

1 اي نقطه دو بار الكتريكي  - 119 1q C   2و 2q C  كنند؟ نيوتون وارد مي 18 الكتريكي به بزرگي  متر به يكديگر نيروي سانتياي برحسب  در چه فاصله

29
29 10 N . m

(k )
C

 

1( 10  2 (10
10  3 (1

10 10
  4 (10 10  

طوري كه گوي بالايي به ،از هم قرار دارندمتر  سانتي 3در فاصلة  qمثبت الكتريكي گرم و بار  10هاي  مشابه با جرمكوچك فلزي دو گوي  زير،در شكل   - 120

(چند نانوكولن است؟  qبار . به حالت معلق مانده است
29

29 10 N . m
k

C
  ، 10 N

g
kg

 نظر شود صرف ها و از تمامي اصطكاك.(

1( 1/0     

2 (1  

3 (10  

4 (100   

بارتر را به  بار بزرگاز چند درصد  .كنند ر دارند و يكديگر را دفع ميبرابر ديگري است در فاصلة مشخصي از هم قرا 2يكي بار الكتريكي اندازة  كهدو ذره   - 121

ترين مقدار شود؟ ها بيش بين آن نيروي دافعة ،تا بدون تغيير فاصله تر منتقل كنيم كوچك

1( 75  2 (25  

3 (15  4 (50 
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18:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي  97 مهر 20 آزمون -)2(پروژة  -)2(فيزيك 

1اي نقطهتريكي دو بار الك  - 122 9q C  2و 36q C 3بار . متر از هم قرار دارند سانتي 15ة لدر فاصq  در يـكبـار  چند ميكروكولن باشد تا اگر هر سه

امتداد قرار گيرند، هر سه بار در حال تعادل باشند؟

1( 4  2 (4-  3 (16  4 (16-   

Aحاصل  .دهد بدون تغيير اندازه فقط تغيير جهت مي O نقطةدر  q، نيروي وارد بر بار دلخواه Aqدر شكل زير با خنثي كردن بار الكتريكي   - 123

B

q

q
كدام

است؟

1( 8  2 (1
8  

3 (8    4 (1
8

بـا وصـل .كنند نيوتون جذب مي 2الكتريكي به بزرگي  متري، يكديگر را با نيروي سانتي 60باردار فلزي مشابه در فاصلة كوچك دو گلولة مطابق شكل،   - 124

8ها  شوند و بار هر كدام از گلوله منتقل مي Aبه گلولة  Bها از گلولة  الكترون ،kليد كردن ك C  گلولةبار نسبت . شود ميA گلولـة  بار بهB قبـل از

و گيرد اري روي سيم رابط قرار نميب( ست؟ا تماس كدام
29

29 10 N. m
k

C
 (  

1( 1
5  2 (20-    

3 (5-  4 (1
20 

نيروياندازة برابر كنيم،  2ها را هم  بار اضافه كرده و فاصلة بين آن qگر به هر دو گلوله به اندازة ا .داريم در اختيار qو  qدو گلوله با بارهاي   - 125

q. شود برابر مي 4ها  الكتريكي بين آن
| |
q

q)0كدام است؟   , q ) 

1( 3  

2 (1
3

3 (7  

4 (1
7

الكتريكـينيروي اندازة و  2Fرا 2qوارد بر بار  الكتريكي برايندنيروي اندازة اگر . اند ثابت شدهCو  A ،Bسه ذرة باردار مطابق شكل، در سه نقطة   - 126

2و داشته باشيم  بناميم  3F،ها استxكه برداري در جهت منفي محور  3q بار وارد بر برايند
3

3
4

F

F
 ،2q چند ميكروكولن است؟

29
29 10 N. m

(k )
C

 

1( 2+   

2 (4+     

3 (2-  

4 (4-  
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19:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي  97 مهر 20 آزمون -)2(پروژة  -)2(فيزيك 

q)0كدام گزينه الزاماً صحيح است؟ . صفر است مقابلدر شكل  Aq اي الكتريكي نقطه بار برايند نيروهاي وارد بر   - 127 )

.نامند هم Bqو  Aqبارهاي  )1

.نامند ناهم Bqو  Aqبارهاي ) 2

.لزوماً مثبت است Bqبار ) 3

.لزوماً منفي است Bqبار ) 4

1برايند نيروهاي وارد بر بار اندازة اگر در شكل زير،   - 128 C  در نقطةC 4، از طرف بارهاي C   3و C برابرF ،با تغيير علامت و دو برابر كردن باشد

1اي  نيروي وارد بر بار نقطهاندازة ، Bو Aواقع دربارهاي اندازة  C نقطة درC  چند برابرF شود؟ مي
29

29 10 N. m
(k )

C
 

1( 1    

2 (2  

3 (2  

4 (4   

و جهت آن كدام است چند نيوتون 2qوارد بر بار برايند نيروي الكتريكي . ايم قرار دادهاي  نقطهالكتريكي  هايبار ،س از يك مربعابق شكل، در سه رأطم  - 129

است؟
29

29 10 Nm
(k )

C
 

1( 200,  

2 (200,  

3 (280,  

4 (280,  

بـر هـم وارد Bو  Aكـه بارهـاي    نيروي الكتريكـي اندازة اگر  .متر قرار دارند سانتي 4اي به شعاع  ر روي دايرهاي مطابق شكل ب نقطهالكتريكي سه بار   - 130

A حاصلنيوتون باشد،  10كنند  بر هم وارد مي Cو Bكه بارهاي  نيروي الكتريكياندازة نيوتون و  8ند كن مي

C

| q |

| q |
چقدر است؟

1( 16
5

2 (8
5

3 (5
16

4 (5
8
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20:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي  97 مهر 20 آزمون -)2( پروژة -)2( شيمي

)2( شيمي

به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است و پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي. . .  - 131

.شوند ساخته مي. . . به نام 

رساناها -تمدن امروزي) 1

رساناها -گسترش فناوري) 2

نيمه رساناها -تمدن امروزي) 3

نيمه رساناها -گسترش فناوري) 4

؟باشد صحيح ميگيري  كدام نتيجه ،و مفاهيم مرتبط با آن است برخي مواد در جهان كه در زير آمده نسبي توليد و مصرف ميزانبا توجه به نمودار  - 132

ميليارد تن مواد 70بيش از  2030در سال  شود بيني مي پيش) 1

.شود ستخراج و مصرف ادر جهان معدني 

در سـال ،استخراج و مصـرف در بـين مـواد    زانميترين  بيش) 2

.باشد متعلق به فلزات مي 2025

يك كشور از منابعو استفادة درست برداري  ميزان بهره هر چه) 3

.تر است يافته آن كشور توسعه ،تر باشد بيش

از جرم تقريبي كل مواد منابع،برداري از  با افزايش ميزان بهره) 4

.ودش در كرة زمين كاسته مي

است؟ نادرستكدام گزينه  - 133

.هستندفلز  همانند عناصر دورة سوم جدول تناوبي شامل عنصرهاي فلز، نافلز و شبه 14عناصر گروه ) 1

.عنصرهاي سديم، منيزيم، قلع و سرب، رسانايي الكتريكي و گرمايي بالايي دارند) 2

.است و مات سطح عنصرهاي كربن، گوگرد و فسفر، كدر) 3

.دهند عنصرهاي سيليسيم و ژرمانيم در واكنش با ديگر اتم ها الكترون از دست مي) 4

.آيند دست مي از كرة زمين به مصنوعيمواد طبيعي و . . . شود و  ها مي بهبود خواص آن . . .ها به يكديگر سبب تغيير و  به مواد و افزودن آن گرما دادن - 134

همة -گاهي) 1

برخي -گاهي) 2

همة -يشههم) 3

برخي -هميشه) 4

دقيقه 10

)2( شيمي
از(را بدانيم  زميني يهداياقدر 

ابتداي فصل تا ابتداي دنيايي رنگي
) dبا عنصرهاي دستة

14تا  1هاي  صفحه

.كه چندين بار متن درس را بخوانيد وقت خود را صرف حل سوال و تمرين كنيدبه جاي اين
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21:  صفحهرياضي يازدهماختصاصي  97 مهر 20 آزمون -)2( پروژة -)2( شيمي

چه تعداد از موارد زير صحيح هستند؟ - 135
.تواند دليل پيدايش تجارت جهاني باشد پراكندگي منابع مي )الف
.ثابت نيستزمين كل مواد در كرة جرم  به تقريب با توجه به استخراج و مصرف زياد مواد معدني، )ب
.آيد دست مي طور مستقيم از زمين به بهق لازم براي تهية قاش نزن زنگ فولاد )پ
.دهد به آرامي با گاز هيدروژن واكنش مي298Kگاز كلر در دماي )ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4    

است؟ درست گزينهكدام بيان شده در عبارت  ،دهد با توجه به نمودار مقابل كه تغييرات شعاع اتمي عناصر دورة سوم را نشان مي - 136
.دهد ترين بار منفي را مي تشكيل آنيون پايدار با بيش Gعنصر) 1
.باشد تر مي بيش Eعنصر از Dعنصرپذيري  واكنشو اتمي شعاع ) 2
.استتر  كم Mعنصر از Zعنصر پذيري و واكنشاتمي  شعاع) 3
در حالي كه ،ماند از الكترون در اين عناصر ثابت ميشده هاي اشغال  تعداد زيرلايه) 4

.يابد ميهسته افزايش  هاي تعداد پروتون

:توان گفت باشد، مي Bعنصر تر از بيش Aعنصر اگر خصلت فلزي - 137
.است Bعنصر تر از بيش Aعنصر شعاع اتميگيرند،  در يك دوره يا در يك گروه قرار در صورتي كه هر دو عنصر ) 1
.است Bعنصر تر از بيش Aعنصر خصلت نافلزي) 2
.گيرد قرار مي Bبالاتر از عنصرAقرار داشته باشند، عنصر 1در صورتي كه هر دو عنصر در گروه  )3
.گيرد قرار مي Bت راست عنصرسمAقرار داشته باشند، عنصر دورة سومر در صورتي كه هر دو عنصر د )4

است؟ نادرستعبارت كدام گزينه  - 138
.اي رساناي جريان الكتريسيته هستند جدول دوره 14همة عناصر گروه ) 1
.كنند بندي مي فلز طبقه ها در سه دستة فلز، نافلز و شبه اي را براساس رفتار آن عنصرهاي جدول دوره) 2
.ر سيليسيم همانند عنصر كربن داراي سطحي كدر استعنص) 3
.داراي حالت فيزيكي جامد هستند ، در دماي اتاقعناصر دورة سوم 75) 4%

هاي زير براي اين عناصر چه تعداد از ويژگي طلاعات موجود در اين جدول، مقايسةبا توجه به ا. جدول زير مربوط به سه عنصر در گروه فلزهاي قليايي است - 139
A«صورت  به B C « درست است؟

»واكنش با گاز كلرشدت  -هاي الكتروني در اتم تعداد لايه -شعاع اتمي -فعاليت شيميايي -تبديل شدن به كاتيونبراي تمايل «

C   B   A   عنصر
(n)شمارة دوره   2  3  4

1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

2ةبا توجه به آرايش الكتروني فشرد - 140 2
10 3 3X :[ Ne] s p،چند مورد از مطالب زير درست است؟

.تر به فلزها شبيه بوده در حالي كه رفتار شيميايي آن همانند نافلزها است بيش Xخواص فيزيكي عنصر )الف
.دست يابد دورة خود همتروني گاز نجيب الكترون به آرايش الك 4تواند با گرفتن  مي Xاتم )ب
.اي قرار دارد در يك گروه از جدول دوره 50Mبا عنصر Xعنصر )پ
.دهد در واكنش با عنصر كلر، الكترون از دست مي Xعنصر )ت
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 
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22: ةصفحرياضي يازدهماختصاصي 97مهر  20آزمون  -)2(پروژه  -شناسي زمين

شناسي زمين

فاصلة اين سياره تا خورشيد چند واحد. سال زميني است 27به دور خورشيد برابر با  xسيارة زمان يك دور گردش  - 141

نجومي است؟

1( 4  2( 2  3( 9  4( 8/2  

تعريف واحد نجومي در كدام گزينه به درستي بيان شده است؟ - 142

ن خورشيد تا مركز كهكشان راه شيريفاصلة بي )2فاصله دو سياره در منظومه شمسي )1

كهكشان راه شيري تافاصلة دو ستاره  )4 فاصله متوسط زمين تا خورشيد )3

.آن قرار گرفته است. . . . . . . . در ما شمسي  ةدارد كه منظوم. . . . . . كهكشان راه شيري شكلي  - 143

مركز – يمارپيچ )2  مركز –حلقوي  )1

يكي از بازوهاي آن ةلب – يمارپيچ )4از بازوهاي آنيكي  ةلب –حلقوي  )3

؟ندارندكدام يك از سيارات زير در نظريه زمين مركزي وجود  - 144

مشتري )4  اورانوس  )3  زهره  )2  زحل  )1

حضيض خورشيدي كدام است؟ زيردر شكل طبق قانون دوم كپلر  - 145

1( A

2( B

3( C

4( D

وجود دارد؟ شب و روزن اختلاف مدت هاي زير بيشتري در كدام يك از عرض - 146

1( 02( 23 5/ 3( 66 5/   4( 41

تابد؟ درجه مي 90در چه روزي از سال آفتاب بر مدار رأس الجدي با زاويه  - 147

اول فروردين )4  اول تير )3  اول دي  )2  اول مهر  )1

در چه روزي از سال زمين بيشترين سرعت چرخش به دور خورشيد را دارد؟ - 148

اول فروردين )4  مهراول  )3   دياول  )2  تيراول  )1

1باقي مانده در يك نمونه استخوان قديمي حدود 14اگر مقدار كربن  - 149
باً چقدر است؟مقدار اوليه باشد، سن استخوان تقري8

1( 5700  2( 11400  3( 17190  4( 22800  

)از راست به چپ( ؟طبق نظرية كپلر و كوپرنيك به ترتيب كدام است به دور خورشيد شكل مدار حركت سيارات - 150

اي دايره –بيضي ) 2  بيضي –بيضي ) 1

اي دايره –اي  دايره) 4 بيضي – اي دايره) 3

دقيقه 10
آفرينش كيهان و تكوين 

زمين
از ابتداي فصل تا ابتداي

)شناسي زمان در زمين
16تا  9هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



23:   صفحهرياضي دهمياز  اختصاصي 97 مهر 20زمون آ -) 2( ةپروژ

.ها دقت كنيد سؤال هاي زير، به شمارة گويي به سؤال آموزان گرامي؛ لطفاًً در هنگام پاسخ دانش
شـروع به موقع

)نظرخواهي آمده است در ابتداي برگة علميهاي  گويي به نظرخواهي و سؤال زمان هاي شروع پاسخ(شود؟  شروع مي به موقـعشما  آيا آزمون در حوزة -294
.شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي) 1
.شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2
.شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3
.نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4

متأخـرين
شوند؟ متوقف مي در محل جداگانهان متأخر آموز آيا دانش -295

.داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
.شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي وارد حوزه مي شوند و بعداً بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
.شود نظمي و سروصدا ايجادنمي اي در نظر گرفته شده و بي شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

مراقبـان
كنيد؟ ي ميآزمون امروز را چگونه ارزياب عملكرد و جديت مراقبان -296

خيلي خوب) 1
خوب) 2
متوسط) 3
ضعيف) 4

ترك حوزه –پايان آزمون 
شود؟ داده مي خروج زودهنگام اجازة قبل از پايان آزمونشما به داوطلبان  آيا در حوزة -297

.شود ترك حوزه داده مي بله، قبل از پايان آزمون اجازة )1
گاهي اوقات) 2
به ندرت) 3
گاه خير، هيچ) 4

امروز  ارزيابي آزمـون
كنيد؟ را چگونه ارزيابي مي كيفيت برگزاري آزمون امروزبه طور كلي  -298

خيلي خوب) 1
خوب) 2
متوسط) 3
ضعيف) 4

؟شود آيا مقررات آزمون اجرا مي: )ههاي نظم حوز سؤال( نظرخواهي

.مراجعه نماييد لينك زيردار اين آزمون بههاي دامسؤالجهت مشاهدة
  21=gc&2=mc?Mistakes/Public/ir.kanoon.www://http
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  مهر 20 آورندگان آزمون  پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

 - الهـام محمـدي   - محمـدجواد محسـني  -كـاظم كـاظمي - مريم شـميراني -محمدرضا زرسنج-مقدمابراهيم رضايي-عليرضا جعفري-محسن اصغري  )2( فارسي
 حسن وسكري-مرتضي منشاري-سيدمحمدعلي مرتضوي

  فاطمه منصورخاكي - سيدمحمدعلي مرتضوي - بهزاد جهانبخش - ابراهيم احمدي - درويشعلي ابراهيمي  )2(قرآن  عربي زبان
  سيداحسان هندي - فيروز نژادنجف - كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي - فردين سماقي - ابوالفضل احدزاده  )2(دين و زندگي 
  نصرآبادي محمد رحيمي - جواد مؤمني - شفيعي عبدالرشيد - ميرحسين زاهدي - مهدي احمدي  )2(زبان انگليسي 

 - اميرهوشـنگ خمسـه   - افشار سپهر حقيقت-زاده محمدرضا حسين - محمد پوراحمدي-اكبر اسكندريعلي-مهرداد اسپيدكار-محمدمصطفي ابراهيمي   )1( حسابان
  مسعود نژادمبشر -ابراهيم نجفي-لارمضانيمهدي م -دپورمسينا مح-اصغريعزيزاالله علي-علي شهرابي-نياشروين سياح-ياسين سپهر

  ابراهيم نجفي -مهرداد ملوندي -سينا محمدپور -فرشاد فرامرزي -آبادي علي فتح -اصل رضا عباسي  ) 2(هندسه 
   پور قربانعليامين  -علوي مرتضي فهيم -اصغري عزيزاالله علي -سيدوحيد ذوالفقاري -اميرهوشنگ خمسه -محمدپوراحمدي -علي ارجمند  آمار و احتمال

 -سـعيد منبـري   -محمدحسين معززيان-وحيد مجدآبادي -سياوش فارسي-زادهايمان سليمان-مهدي براتي-اسماعيل امارم-فردخسرو ارغواني  ) 2(فيزيك 
 سيدامير نيكويي نهالي-حسين ناصحي-سيدعلي ميرنوري

   محمدرضا وسگري -نژاد محمد فلاح -زواره محمد عظيميان -ملكان منصور سليماني -مديعليمح موسي خياط -نژاد ايمان حسين -پناه حاتمي جهان  )2(شيمي 
  روزبه اسحاقيان - پور سميرا نجف -ليلي نظيف  شناسي  زمين

    

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     
مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

  مستندسازي
 ــــــ  مرتضي منشاري  -مريم شميراني  الهام محمدي   الهام محمدي   )2(فارسي 

 ــــــ  سيدمحمدعلي مرتضوي -حسين رضايي -درويشعلي ابراهيمي  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 

  ــــــ   سيداحسان هندي -سكينه گلشني  حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  ــــــ  عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني  جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

   - هانيه ساعي يكتا -عليرضا صابري - كفشحميد زرين  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 
 خانلو حميدرضا رحيم  مهرداد ملوندي

  فرزانه خاكپاش   زهره رامشيني - سيد عادل حسيني -مهرداد ملوندي  سينا محمدپور  اميرحسين ابومحبوب  )2(هندسه 

  -زهره رامشيني-مبينا عبيري -مهرداد ملوندي-علي ارجمند  اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال
  فرزانه خاكپاش  اصغري عزيزاالله علي

   -عرفان مختارپور -بابك اسلامي - كفشحميد زرين  فروشان ايمان چيني  سعيد منبري  ) 2(فيزيك 
  آتنه اسفندياري   يكتا يه ساعيهان

  الهه شهبازي  محمدي محبوبه بيك - ميلاد كرمي -نژاد محمدسعيد رشيدي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي

  اكبري ليدا علي  الهام شفيعي - روزبه اسحاقيان  پور سميرا نجف  پور سميرا نجف  شناسي  زمين
    

  گروه فني و توليد                                      
 )عمومي(سيدمحمدعلي مرتضوي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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 )محمدجواد محسني(    - 1

مراقبـت و غمخـواري،   : تيمـار / چانه: زنخدان/ آفريدن، ساختن، احسان، نيكويي: صنع

  مكر و ناراستي: دغل/ پرستاري، خدمت، فكر و انديشه

 )16تا  10 هاي لغت، صفحه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 2

است امـا در گزينـة   » گماني بصيرت و بي«به معناي » 4و  3، 1«هاي  در گزينه يقين

  .به كار رفته است» به درستي«به معناي » 2«

 )12، لغت، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 3

  .است» حميت«املاي صحيح كلمه 

 )16، املا، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(    - 4

  . رفته استناضافة تشبيهي است و در بيت آراية استعاره به كار » گنج عافيت«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »مردم جهان«مجاز از » جهان«: »2«گزينة 

  تشخيص» ديدة غربال«: »3«گزينة 

  .است» گيري گوشه«از  كنايه» پاي در دامن آوردن«: »4«گزينة 

  )، آرايه، تركيبي2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -عليرضا جعفري(     - 5

جا، بلبل مورد خطاب قرار گرفته است؛  در اين» اي بلبل«/ آميزي حس» نفس شيرين«

در «، »دنمحبـوس بـو  «كنايه از » در قفس بودن«./ بنابراين استعاره و تشخيص دارد

  »تنگنا بودن

 )، تركيبي ، آرايه2فارسي (  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(    - 6

  عشق صحرا/ عشق  وادي : استعاره

  .آهو مثل شير، اندام قوي دارد: تشبيه

  »نيرومند«كنايه از » شيراندام«: كنايه

 )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 7

  .مفعول وجود ندارد» 2«در بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .در مصراع دوم مفعول است» نيكي«در مصراع اول و » نيك«: »1« گزينة

وب هسـتة گـروه محس ـ  » در«گروه مفعولي اسـت و  » درِ نابستة احسان«: »3«گزينة 

  .شود مي

مفعـول  » نيستم از هـيچ آگـاه  «نياز به مفعول دارد و جملة » گويد«فعل : »4«گزينة 

  .شود آن محسوب مي

 )13تا  10هاي  ، زبان فارسي، صفحه2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري(   - 8

چون بـه همـراه هسـتة گـروه      ،وابستة پسين مبهم است »دگر« ،»4« گزينةدر  فقط

  .آمده است »پرسش« خود اسميِ

 )14، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    - 9

  )بيعت و ميثاق(، )بيرق رايت و(، )محمل و مهد( ترادف 

  )هنر و نقاشي(، )ورزش و فوتبال(، )دست و بدن( تضمن 

 )14، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -10

  آن زمان رفت: شد آن زمان) د/ دي رفت: دي شد) ج/  خواهد رفت: خواهد شد) ب

 )14، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

 )2( فارسي
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 )رانيمريم شمي(    -11

هـاي ديگـر،    دست در معناي قدرت به كار رفته است و در گزينه، »1«در بيت گزينة 

  .دست در مفهوم يكي از اعضاي بدن آمده است

 )14زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(    -12

  ماند  شگ رگ و استخوان و پوستچو چن./ نخوردند شبيگانه و دوست تيمار) الف

  .آمد شز ديوار محراب به گوش) ب

  اليه مضاف: شقوت روز/ اليه مضاف: تسعي/ متمم: شصبر: نكته

 )12، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -13

از . تكيه به خود كردن اشاره شده اسـت باوري و صورت سؤال، به مفهوم خود در بيت

  .شود نيز همين مفهوم دريافت مي» 4و  3، 2«هاي  گزينه

 )15مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -14

تلاش كـردن بـراي بـه دسـت آوردن     «، به مفهوم »3«سؤال و گزينة صورت در بيت 

  .تأكيد شده است» يروز

 )15، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(    -15

  .، رسيدن به مقصود است»3« گزينةبيت صورت سؤال و 

 )14، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )رازشي -محمدرضا زرسنج(    -16

از تـلاش خـود،   » نان خوردن و بهـره بـردن  «، به »3و  2، 1«هاي  مفهوم بيت گزينه

رحمـت خداونـد    بختي بنـده بـه   ، سعادت و خوش»4«كنند، اما بيت گزينة  اشاره مي

  .به زور بازو ربطي نداردوابسته است، و 

 )12حة ، صفمفهوم، 2فارسي (  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -17

ال بيانگر ناتوانيِ عقل و خرد انسان از شناخت خداوند اسـت و  سؤ صورت مفهوم بيت

  .آمده است» 3«مفهوم متضاد آن در گزينة 

 )10، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(    -18

. دانـد  دا ميبيت صورت سؤال، سعادت دو جهاني را نتيجة نيكي كردن به مخلوقات خ

  . آرزو داري به مردم نيكي كنبراي خودت خير  ]اگر[: گويد هم مي» 3«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه

بـه كـار رفتـه    » رحم آوردن«و نيز » عفو كردن«به معني » بخشيدن بر«: »1«گزينة 

  . داند بنابراين نتيجة نيكي كردن به مردم را عفو و رحم خدا مي. است

  .رسيدن به آرزوها دانسته شده است نيكي كردن، نتيجة: »2«گزينة 

جايي كه خوبي و بدي هر دو گذرنده است، پس بهتر است، كه نـام   از آن: »4«گزينة 

  .نيك به دست بياوري و از خود باقي بگذاري

 )13، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(    -19

ت و ارادة قـوي و    : رك ابيات مرتبط و عبارت صـورت سـؤال  مفهوم مشت سـتايش همـ

  يح آن بر زور بازوجتر

، حال كه اجازة دارندتمام و كمال  ، بخشش و كرمِهمتارباب بلند: »2«گزينة مفهوم 

  .ديدار دادي، طاقت و تاب ديدار را هم عنايت كن

 )16، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(    -20

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .ها به دست خداوند است همة كم و زياد شدن: بيت اول: »1«گزينة 

  .هاي هستي اشاره دارد ها و پديده به توانايي خداوند در آفرينش زيباي گُل: بيت دوم

  پروردگارحد و حساب  رسانيِ بي روزي: مفهوم بيت اول: »2«گزينة 

  خداوند هاي نيكي كردن در برابرِ نيكي: مفهوم بيت دوم

  نظم موجود در آفرينش جهان هستي: مفهوم بيت اول: »3«گزينة 

  هاي هستي به وجود خداوند نشانگر بودنِ ذره: مفهوم بيت دوم

 )10، صفحة مفهوم، 2فارسي (  
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 )فاطمه منصورخاكي(   -21

آن : »هـو أنّ « /، خـودبيني  خودپسندي: »العجب«/ يكي از آثار : »أحد آثارِ«
رُ «/ ، انسـان  آدمي: »المرء«/است كه  /  شـمارد  مـي  )حقيـر ( كوچـك : »يحقـ

/  .)اسـت » گنـاه : ذنَـْب «جمع » گناهان: ذنوب«( گناهان خويش را: »ذنوبه«
»ّتحَرككمال )سمت(به سوي : »نحو الكمال«/ كند  حركت نمي: »لا ي  

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -22

هـاي   بـه عيـب  : »فـي عيـوب الآخـَرين   «/ بنگـرد  : »ينظُرْ«/ هر كس : »من«
ن أخطـاء نفسـه   «/ غافل شـود  : »يغفلُ«/ ديگران  / از اشـتباهات خـود   : »عـ

  ودر ا: »فيه«/ هاي بد  خوي: »السيئةُالأخلاقُ «/ گردد  آشكار مي: »تظَْهرْ«
  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند نادرست» ها و اشتباه كسي كه، تمام عيب«: »2«گزينة 
  .اند نادرست» عيب، نگريست و غافل شد«: »3«گزينة 
  .اند نادرست» كسي كه، خواهد شد« : »4«گزينة 

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -23
  هاي ديگر گزينهتشريح 

لا «در » لا«. (!دنــك نمــي مســخرهرا دوســت خــوب دوســتش : »1«گزينــة 
  .)لاي نفي است» يستهزئُ

از مـا بهتـر   كسـي هسـت كـه     هايمان همشاگرديدر بين  گاهي: »2«گزينة 
نُ منـّا  «و » گـاهي : فعـل مضـارع  + قد «!. (است ترجمـه   »از مـا بهتـر   :أحسـ
  .)شوند مي

  .درست است» عيب بزرگترين: أكبر العيب«: »4«گزينة 
 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -24

كـه بـر   » 4و  2، 1«هـاي   حديث شريفي كه در صورت سؤال آمده با گزينـه 
تناسـب  » 3«اند، اما مفهوم گزينـة   مفهوم روي و اعتدال تأكيد دارند، هم ميانه

  .در جسم، و زيبايي است
 )رك مطلب و مفهومد(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -25

فـرد يـا   «است و براي جملـة  » حرام شده«اسم مفعول به معناي » المحرَّم«
  .مناسب نيست» !گذارند مكاني كه مردم به او احترام مي

 )درك مطلب و مفهوم(

 )سيدمحمدعلي مرتضوي(   -26

  أعلَم، أشدَ: ر اين عبارتهاي تفضيل د اسم
 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -27

ب «مفـرد آن  (» الطلاّب« اسم تفضيل،» بهترين: خيَر« م «، )»الطاّلـ و » المعلِّـ

  .اسم فاعل هستند» المشكلة«و » المشكل«مفرد آن (» المشاكل«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .اسم تفضيل است» أكبر«: »1«گزينة 

  .اسم فاعل است» المفسَرينَ«: »3«گزينة 

  .اسم تفضيل هستند» أقبْح«و » الآخَرينَ«: »4«گزينة 
 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )بوشهر -ابراهيم احمدي (   -28

و صورت فعل ماضي و اسـم تفضـيل   توان به د را مي» أبغَض«، »3«در گزينة 

مـردم از  !: اس من يلمـز الآخـرين فـي حياتـه    النّ بغَضأ«: خواند؛ فعل ماضي

: اسم تفضيل/ »!اش از ديگران عيب گرفت، نفرت داشتند كسي كه در زندگي

»منفورترين مردم كسي است كـه  !: اسِ من يلمز الآخرين في حياتهالنّ أبغَض

  »!گيرد مياش از ديگران عيب  در زندگي

  .هستندفعل » أكرهَ«و اسم تفضيل » أعقل«و  »أكثر«: هادر ساير گزينه

 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -29

  .و اسم تفضيل است» بهترين: الأفضلَ«جمع كلمة » الأفاضل«

  هاي ديگر تشريح گزينه

  .است» زميلٌ«فعل ماضي و فاعل آن » ت آوردبه شگف: أعجب«: »1«گزينة 

و مصدر اسـت و اسـم تفضـيل    » بدي: شرّ«جمع كلمة » شرور«: »2«گزينة 

  . نيست

  .است» االلهُ« جلالةفعل ماضي و فاعل آن لفظ » بالا برد: أعليَ«: »3«گزينة 
 )قواعد اسم(

---------------------------------------------- 

 )ويسيدمحمدعلي مرتض(   -30

  )بهترين= خير. (معناي تفضيلي دارد » 4«در گزينة » خير«
 )قواعد اسم(

)2(زبان قرآن  عربي
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -31

ت انسان بايد دو عمر داشته باشد كه از يكي را تجربه و ديگري را بـه  سا شاعر معتقد

پس بايد از اول در انتخاب راه از يك منبع  وجود ندارد،  حالا كه اين امكان بگيردكار 

  .ورد اعتماد كمك بگيرد تا خطا نكندم

 )18 و 14هاي  ، صفحه1درس (

---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   -32

ند، تا بعد از آمدن پيـامبران،  شدهنده و انذاركننده با بشارت) را فرستاد كه(رسولاني «

  ».براي مردم در مقابل خداوند، دستاويز و دليلي نباشد

 )16، صفحة 1درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -33

بايد دقت شود كه عمل صالح و شايسته ميوه و نتيجه درخت ايمان است يعني ريشه 

  .عمل صالح و شايسته ايمان است نه بالعكس

 )14، صفحة 1درس (

 ---------------------------------------------- 

 )ابوالفضل احدزاده(   -34

  :آيد ية زير به دست مياز توجه به آ پاسخ سؤال

اي مؤمنان، دعوت : حييكُملِ اذا دعاكُم لما ييا ايَها الَّذينَ آمنوُا استَجيبوا لله و للرَّسو«

خوانـد كـه زنـدگي و     گاه كه شما را به چيزي فرا مي خدا و پيامبر را اجابت كنيد، آن

  ».بخشد تان ميحيات

 )9، صفحة 1درس (

---------------------------------------------- 

 )كبير مرتضي محسني(   -35

اي هشـام خداونـد   «: ، هشـام بـن حكـم فرمـود    اش به شاگرد برجسته) ع(امام كاظم 

عقـل  لهـي ت كه بنـدگان در پيـام ا   رسولانش را به سوي بندگان نفرستاد، جز براي آن

تـر   آن كس كه عقلـش كامـل  ) براي تحقق تعقل ارسال پيامبرانمنحصر بودن (كنند 

  .است) ارفع(اش در دنيا و آخرت بالاتر  است، رتبه

 )16، صفحة 1درس (

 )وحيده كاغذي(   -36

زماني كه انسان از سطح زندگي روزمره فراتر رود و در افق بالاتر بينديشد خـود را بـا   

اي است كه  هاي ويژه ايهمبرآمده از سر بيند نيازهايي كه تري رو به رو مي نيازهاي مهم

ارتبـاط دقيقـي بـا سـاير     راه زندگي يا چگونـه زيسـتن   . خداوند به او عطا كرده است

  .نيازهاي انسان دارد

 )14و  13هاي  ، صفحه1درس (

---------------------------------------------- 

 )وحيده كاغذي(   -37

ب شده امر سب اينكند و  مخلوقات متمايز مي را از ساير كه او دارد يهاي انسان ويژگي

زماني كه عقل و وحـي كنـار هـم قـرار بگيـرد انسـان        .شيوة هدايت او متفاوت باشد

  .اش دست يابد تواند به پاسخ سؤالات اساسي مي

 )16و  15 هاي ، صفحه1درس (

---------------------------------------------- 

 )لرستان -فردين سماقي(   -38

راه زندگي يا چگونه زيستن كـه ارتبـاط دقيقـي بـا دو نيـاز      : اه درست زندگيكشف ر

دغدغـه از آن جهـت    ايـن . هاي فكور و خردمنـد اسـت   قبلي دارد دغدغه ديگر انسان

را تجربـه   بـار زنـدگي در دنيـا    آيد و يك بار به دنيا مي جدي است كه انسان فقط يك

هايي كه پـيش روي   د از بين همه راهبنابراين در اين فرصت تكرار نشدني باي. كند مي

منـدي از   اوست، راهي را براي زندگي انتخاب كند كه به آن مطمئن باشـد و بـا بهـره   

  .هاي خدادادي به هدف خلقت برسد سرمايه

 )14، صفحة 1درس (

---------------------------------------------- 

 )لرستان -فردين سماقي(   -39

از  ،را كه در برگيرنده پاسـخ بـه سـؤالات بنيـادين اسـت      خداوند برنامه هدايت انسان

هـا و   طريق پيامبران فرستاد تا انسان با تفكر در اين برنامـه و پـي بـردن بـه ويژگـي     

د و بـه  تخاب كند و در زندگي به كـار ببنـد  امتيازات آن با اختيار خود اين برنامه را ان

  .هدفي كه خداوند در خلقت او قرار داده است برسد

يابـد و   ن با كسب معرفت و تشخيص بايدها و نبايدها، راه صـحيح زنـدگي را مـي   انسا

  .رود پيش مي

 )16و  15 هاي ، صفحه1درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -40

به درك آيندة » روم آخر به كجا مي«به شناخت هدف زندگي و » آمدنم بهر چه بود«

  .اردخويش اشاره د

 )13، صفحة 1درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )مهدي احمدي(   -41

 ؛فرعي است تةاين واقعيت كه او براي اين شغل مناسب نيست يك نك« :جمله ترجمة
  » .شد ملزومات اطلاع داده مي ةبه او بايد دربار

» ربط نسبت به موضوع فرعي يا بية نكت«به معناي  “beside the point”عبارت 
  . ستا

  نكته    ) 2  مهارت ) 1

 اعتقاد، باور) 4  تذكر، اشاره   )3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )ميرحسين زاهدي(   -42

جوامع كوچك  هاي اسپانيايي از نظر تعداد از ورهاي بومي زبان گويش« :جمله ترجمة
  ».متغير هستندميليون نفري  يككثر صد نفري تا جوامع بزرگ حداقل احد

 شدن ظاهر) 2  بودن متغير ) 1

 رسيدن) 4   )در اينترنت( زدن گشت) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -43

 موقـع  آنو بـا ابروهـايش علامـت داد كـه      خيلي آزرده بـود  قلبشاو « :جمله ترجمة
  ».تواند صحبت كند نمي

  گزينه، انتخاب ) 2  علامت ) 1

 قانون) 4  نكته ) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -44

بود كه ما، من و برادرم، هرگـز  آرزوي در حال موت مادرم اين آخرين « :جمله ترجمة
  ».ها تنها نگذاريم رمان را در سختيتنها خواه

  مردن )2  بندي كردن بسته )1

 سوختن )4  ريزي كردن خون )3

 )انواژگ(

----------------------------------------------  

 )جواد مؤمني(   -45

تـان را بـا مـا در ميـان     ياهرظالات و اظهارنراحـت باشـيد و سـؤ    لطفاً« :جمله ترجمة
محض اينكـه اطلاعـات    قطعاً جلساتي برگزار خواهد شد تا بهدربارة پاسخ ما، . بگذاريد

  ».شما را روزآمد كنيم ،دسترس شوند در

  ارزشمند )2  انگيز شگفت )1

 متفكر )4  در دسترس )3

 )واژگان(

 )نصرآبادي رحيمي محمد(   -46

  »باشد؟ متن مي) اصلي ةايد(كيد اصلي يك از سؤالات زير تأ كدام«: جمله ترجمة

 »آيا جهان سرانجام تنها يك زبان خواهد داشت؟«

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي د رحيميمحم(  -47

  »تن مورد حمايت قرار نگرفته است؟يك از موارد زير در م كدام«: ترجمة جمله

د يكديگر نبتوان مهه مزاياي زيادي هم براي افراد و هم براي جامعه وجود دارد وقتي«

  ».دندرك كنرا 

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )ادينصرآب محمد رحيمي(  -48

  »كند؟ در پاراگراف دوم به چه چيزي اشاره مي ”this“ ةكلم«: جملهترجمة 

  »)اولمطرح شده در پاراگراف (سؤال «

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(  -49

تاكيـد   يمـتن نويسـنده بـر اهميـت تنـوع فرهنگ ـ      در پاراگراف آخـر «: لهجم ةترجم

  ».كند يم

  )مطلب درك( 

----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمد رحيمي(  -50

 كه زير آن خط كشيده شده از نظر معنايي به ”responses“ ةكلم«: جمله ترجمة

”“answers نزديكترين است.«  

 )مطلب درك(

 )2( زبان انگليسي
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 )كتاب جامع(   -51

بـراي مصـاحبه خواسـته    براي شغل مـديريت در يـك شـركت نفـت     «: جمله ترجمة

  ».ام شده

  توضيح) 2  ارتباط) 1

 مصاحبه) 4  مراسم) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -52

براي جلوگيري از تـراكم جمعيـت، دولـت بايـد مراكـز صـنعتي را از       «: جمله ترجمة

  ».پايتخت به مناطق منتقل كند

  منطقه) 2  زمينه) 1

 فرهنگ ) 4  وژهپر) 3

 )واژگان( 

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -53

نهايت دشوار بود، وقتي كه مجبور بوديم با پول خيلي كمي  زندگي بي«: جمله ترجمة

  ».آورد، زندگي كنيم كه پدر درمي

  مبادله كردن) 2  تصور كردن) 1

 اشتناحترام گذ) 4  ، وجود داشتنزندگي كردن) 3

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -54

طور جدي در معـرض   چيتاها كه حيوان بومي شمال ايران هستند، به«: جمله ترجمة

  ».خطر انقراض هستند

  موردعلاقه) 2  بومي) 1

3 (عجيب و غريب) 4  الفع 

 )واژگان(

 ----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -55

آمـوزان را   توانـد دانـش   قدر ماهرانه طراحي شده است كه مي كتاب آن«: جمله ترجمة

  ».قادر سازد تا به اهداف خود در بهتر يادگرفتن انگليسي برسند

  ترك كردن) 2  مرتب كردن) 1

  دور زدن) 4  رسيدن) 3

  نكتة مهم درسي

» برآورده كـردن « و» رسيدن به«ني ، به معا»قات كردنملا«به معني  “meet” ةواژ

 .رود كار مي نيز به

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -56

. كنيد، به هيچ وجه باتجربه نيسـت  معلمّي كه در موردش صحبت مي«: جمله ةترجم

  ».سالگيش است 22او تقريباً در سن 

  قيمت) 2  علامت) 1

  هوسيل) 4  مهارت) 3

  نكتة مهم درسي

به معنـي   “by no means”، در تركيب »وسيله، ابزار«به معني  “means” واژة

 .رود كار مي به» به هيچ وجه«

 )واژگان(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -57

ت بايس دانست كه چرا مي كه نمي ابتدا آقاي رابينسون نگران بود، چون«: جمله ترجمة

 ».پليس برود ةبه ادار

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -58

 ».او را وقتي كه پانزده سال داشت، دزديده بود ةكسي دوچرخ«: جمله ترجمة

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -59

كنيد  ، به اين معناست كه فكر ميمپنجدر سطر  “edamus” ةكلم«: جمله ترجمة

 ».طوري كه بخنديد ،است بامزّهچيزي يا كسي 

 )مطلب درك(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  -60

ب كرد، اش را پيدا كرده است تعج وقتي تد فهميد كه پليس دوچرخه«: جمله ترجمة

  ».چيزي اتفاق افتاده باشد ينچنكرد كه  كه باور نمي چون

  )مطلب درك(
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  )مسعود نژادمبشر(  »4«گزينة  - 61

  : كنيم ابتدا قدرنسبت و سپس مجموع بيست جملة اول را حساب مي

2 1 1 7 8d a a ( )       

1 20
202 1 2 7 19 82 2n

n
S [ a (n )d] S [ ( ) ( )]        

10 14 152 1380[ ]     
  )4 تا 2هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )نيا شروين سياح(  »2«گزينة  - 62

  : برابر است باnaجملة اول دنبالة حسابي  13مجموع 

1 13 1 13
13

2 2
n

n
n(a a )

S S (a a )


     

mاگر ،در يك دنبالة حسابياز طرفي  n p q  گاه باشد، آن:  

m n p qa a a a    

1  :  پس 13 3 11 10a a a a     

  : جملة اول برابر است با 13بنابراين مجموع 

13 1 13 3 11 13
13 13 13 10 652 2 2S (a a ) (a a ) S         

  )4 تا 2هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )سينا محمدپور(  »2«گزينة  - 63

5بــه شــكل دو رقمــي  واقــع اعــدادي اعــداد مطلــوب مســأله در 3k  

k)2باشند مي Z , k )  .    روشن است كه اولـين و آخـرين عـدد دو

حال از آنجايي . هستند 98و  13ترتيب اعداد  به اين شكل بهطبيعي رقمي 

 ابتـدا دهنـد،   را مي 5كه اين اعداد تشكيل يك دنبالة حسابي با قدرنسبت 

  . يابيم ميتعداد جملات را 

13 18 98 98 13 1 5 18, , ... , (n ) n       
  : بنابراين

1 18 9 13 98 9992n n
n

S [a a ] S [ ]       

  )4 تا 2هاي  صفحه -1حسابان (

  )زاده محمدرضا حسين(  »4«گزينة  - 64

تعـداد صـفحات   (دنبالة حسابي مواجه هستيم كه مجمـوع جملاتشـان    2با 

d)3شان  و همچنين قدرنسبت) كتاب )  در تعـداد  ثابت است و تفاوت

ــت   ــه اس ــة اولي ــلات و جمل ــاب را   در. جم ــة اول كت ــس  6دنبال روزه پ

n)6دهد مي )  1كند  صفحه آغاز مي 15و با روزي 15(a ) .پس :  

12 1 6 2 15 5 3 3 30 15 3 45 1352 2
n( a (n )d) ( )

S ( )
    

        

در روز اول  در دنبالـة دوم . صـفحه اسـت   135پس تعداد صفحات كتاب 

1t  5خواند و را ميصفحهn  پس. است :  

1 12 1 5 2 4 31352 2
n( t (n )d) ( t )

S
        

1 1 154 2 12 2 42 21t t t        

مطالعـة كتـاب را   روزه  5صفحه آغاز كند تا بتواند  21پس بايد با روزي  

  . تمام كند

  )4 تا 2هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )نيا شروين سياح(  »2«گزينة  -65

بـا توجـه بـه    . 20aتا  11a، يعني جملات naوم دنبالة حسابيده جملة د

  : فرض مسأله داريم

12 14 16 18 20
11 13 15 17 19

50
40

a a a a a

a a a a a

    
     

  

12 11 14 13 16 15

18 17 20 19 10

( )

d d d

d d

(a a ) (a a ) (a a )

(a a ) (a a )

     

    

  

 
  

5 10 2d d     

  : حال با جمع كردن دو فرض مسأله نيز خواهيم داشت

11 12 13 20 20 1050 40 90 90a a a ... a S S           

1 1
2

1 1

20 102 19 2 9 902 2
10 2 38 5 2 18 90d

( a d) ( a d)

( a ) ( a )


    

    

  

 )1( حسابان
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 مهر 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

1 1 120 380 10 90 90 10 290 90a a a         

1 110 200 20a a       

  )4تا 2هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(  »1«گزينة  - 66

  : اند صورت زير ها به در اين دسته 4ب مضار



4 1 4 2 4 3 4 4 4 5 4 6

4 8 12 16 20 24, , , , , , ...

     
     

   

پس تعداد اين اعداد تا آخر دستة چهاردهم برابر با مجموع اعـداد طبيعـي   

  : است 14تا  1از 

14 151 2 3 14 1052...


        تعداد  

  : است 4عدد طبيعي اُمين مضرب  106ستة پانزدهم، پس اولين عدد د

106 4 424   

15424 428: { , , ... , a   دستة پانزدهم  {

  : مجموع اعداد اين دسته برابر است با

15
15 152 424 15 1 4 2 424 14 42 2S [ ( ) ( )( )] [ ]        

15 424 28 15 452 6780[ ]      

  )4تا 2هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )محمد پوراحمدي(  »2«گزينة  -67

2 1
6 6 5 6

1 1 116 2 16 2 4 2 4a S S a ( ) ( )             

  )6 تا 4هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )اصغري عزيزاالله علي(  »2«گزينة  - 68

   : به اين صورت هستند جملات دنبالة هندسي داده شده

1 1 3
12 4 4, , , ...  

1
1 1 3 111 11 111 12 3 1

n n

n
q

S a ( )
q

 
     

 
  

3 1 264 3 265 6n n
minn        

  )6تا  4هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )اكبر اسكندري علي(  »1«گزينة  -69

2 2
1 3 1 1 11 1 1 1a a a a q a ( q ) (I)         

4 2
4 1 1

1 1 1 13 31 1
q (q )(q )(q )

S a a
q q

   
     

 
  

2
1

1
1 1 3 1 3 2(I)

a (q )(q ) q q          

2
1 1

11 2 1 5a ( ) a      

6
6 1

1 1 64 1 1 63 12 61 5 2 1 5
q

S a /
q

 
       

 
  

  )6 تا 4هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )علي شهرابي(  »1«گزينة  -70

12
1 1212

6 66 1

1
108 11 9 912 1 1

1

a (q )
S qq
S a (q ) q

q


    

 


  

6 6 6 6 2
6
1 1 9 1 9 8 2

1
(q )(q )

q q q
q

 
        


  

  : برابر است بانسبت جملة پنجم به سوم 

4 25 1
23 1

2a a q
q

a a q
    

  )6 تا 4هاي  صفحه -1حسابان (

دستة اول دستة دوم دستة سوم

طبق
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 مهر 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )علي شهرابي(  »3«گزينة  -71

2
32 844 32 1 0 1

4

x x

        
 

  

21 1 ( )    
  

   
  

18 22 32 61 1
2 2

S P

P

 
     

  )9 و 8هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »2«گزينة  -72

2وها را ريشه 1 گيريم، پس نظر مي در :  

13 15 52 1 32 2 2
b

S
a

               

5هـا  پس ريشه
2  2و 1 4     هـا   ضـرب ريشـه   هسـتند، از حاصـل

  : يمكن استفاده مي

5 4 202 2
c k

P k
a

       

2برابـر بـا  kتـر در  ضرب ريشـة كوچـك   بنابراين حاصل 5 20 50/   

  . است

  )9 و 8هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )رمضانيمهدي ملا(  »2«گزينة  -73

24هاي معادلة يكي از ريشه 3 2 0x x      است، بنـابراين در خـود

  . كند معادله صدق مي

(*)     2 2 24 3 2 0 4 3 2 8 6 4                

2 28 7 8 6              

3 134 4 4 43
4

b
(*) a( )

    
     

   
  

  )11تا  8هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )سينا محمدپور(  »3«گزينة  -74

1



1و 




ضرب  مجموع و حاصلباشند،  هاي معادلة جديد مي ريشه 

   : دهيم آوريم و سپس معادلة جديد را تشكيل مي دست مي ها را به آن

2 2 2 22 2 2( )
S

                
   

  

2 2
2 2( ) ( )     

   
 

  

1 1 2P ( )( ) P S
            
   

  

  : از طرفي بنابر معادلة داده شده داريم

2 23 3 9 91 1
( )

S P
              
  

  

  :تواند باشد ميمعادله به شكل زير  ،بنابراين

2 20 9 9 0x S x P x x         

  )9و  8هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )مهرداد اسپيدكار(  »1«گزينة  -75

بايـد   ،ريشة حقيقـي منفـي باشـد    2براي آن كه معادلة درجة دوم، داراي 

  : شرايط زير را داشته باشد

40 0 1 0 11S k k
k


        


 )1  

1k    20يا 0 21
k

P k
k


    


 )2  

0 16 4 1 2 0(k )(k )       )3  
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 مهر 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

1
2 24 4 2 0 6 0 2 3k k k k k


              

  : گيريم حالا بين سه شرط بالا اشتراك مي

1 2 3 2 3( ) ( ) ( )
{k | k }     

  )13تا  10هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )نيا شروين سياح(  »3«گزينة  -76

2با تغيير متغير 3x x t  خواهيم داشت :  

2 22 24 2 24 0 6 4 0 6 4t t t t (t )(t ) t , t               
2 2

2 2
3 6 3 6 0 0 3
3 4 3 4 0 0

x x x x S

x x x x

             
          

  

  . است 3اين معادله برابر با حقيقي هاي  بنابراين مجموع ريشه

  )13 تا 10هاي  صفحه -1حسابان (

----------------------------------------------         

  )ياسين سپهر(  »3«گزينة  - 77

2برابــر bوaدو عــدد ماننــد واســطة حســابي
a b  و واســطة هندســي

  : بنابراين. است abها آن

2 42
a b

a b


     

1 1ab ab    
S)4حال كه حاصل جمع  ) 1ضرب  و حاصل(P )    ايـن دو عـدد را

را تشـكيل داده و تفاضـل دو    متوانيم معادلة درجـة دو  دست آورديم مي به

  . عدد مفروض را بيابيم

2 20 4 1 0x Sx P x x        

2در معادلـــة درجـــة دوم  0a x b x c    ،  تفاضـــل قـــدرمطلق

ها ريشه
| a |




  : پس. باشد مي 

12 2 31| a b | | a b |
| a |


     


  

  )13تا  8هاي  صفحه -1حسابان (

  )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة  -78

باشـد،   چون تابع درجة دوم نسبت به محور تقارن كه همان طول رأس مـي 

2متقارن است پس صفرهاي تابع  4x , درجـة  تـابع   ضـابطة . باشد مي

2دوم  4y a(x )(x )   0از نقطةو  است 4( , ) گذرد مي .    

21 14 0 2 0 4 3 42 2a( )( ) a y x x              

19 4 4 12
14 24 2

( )( )

a ( )

  
    


  ماكزيمم تابع 

  )12تا  10هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )افشار قيقتسپهر ح(  »3«گزينة  -79

23 5y a(x )    

0 4 9 5 4 1y( ) a a          
2 6 4y x x     

2 2 16 4 1 6 5 0 5
x

: x x x x
x


           

  معادلة تقاطع

  . باشد هاي معادلة تقاطع مي فاصلة ريشه خط جدا شده همان پارهطول 

5 1 4    خط پارهطول   

  )13تا  10هاي  صفحه -1حسابان (
----------------------------------------------         

  )ابراهيم نجفي(  »1«گزينة  -80

1xچون  صفر تابعf      است، پس مقدار تابع در ايـن نقطـه برابـر صـفر

  .است

1 0 1 5 2 0 6f ( ) m m         
6mگذاري  با جاي ضابطة تابع ،f 1را برx  كنيم تقسيم مي :  

3 2 25 6 2 1 4 2x x x (x )(x x )        

2هاي معادلة ريشه و پس 4 2 0x x   هستند، داريم :  

2 2 2 22 4 2 2 62
S P ( )

P

      
    

  
  

  )13تا  8هاي  صفحه -1حسابان (
  

ها جمع ريشه
فاقد ريشة حقيقي
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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »97 مهر 20زمون آ«پاسخ تشريحي 

 

  )2(هندسه 

  )ابراهيم نجفي(  »2«گزينة  - 81
2 2 0
0 0

3 6018
360 360
R R

: S
   

   هاشورخوردهمساحت ناحية   

2 36 6R R     
0

0 0
3 6 60 3 6 63180 180

R
: L

    
   طول كمانAB  

  )12و  11هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )مهرداد ملوندي(  »1«گزينة  - 82

  
هــا نيــز  آننظيــر هــاي  بــا هــم برابرنــد پــس كمــان CDو ABدو وتــر

محـيط دايـره را بـه دو قسـمت     PQبا توجه به شـكل، وتـر  . اند اندازه هم

ــاوي ــان  ( مس ــك كم ــامل ي ــدام ش ــر ك ــه ه ــانaك ــك  b، دو كم و ي

» ب«قطـر دايـره اسـت و گـزارة      PQتقسيم كرده، پـس ) استcكمان

ــه  از وســط كمــان PQقطــر ،از طرفــي. درســت اســت هــاي محــدود ب

نيز درسـت  » ج«و » الف«هاي  پس گزاره .گذرد مي MNو  BDوترهاي

  . هستند

  )14تا  10هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )ابراهيم نجفي(  »4«گزينة  -83



22 2

DCˆ ˆ ˆA A CODˆ ˆ ˆA COD A
ˆ ˆCOD COD DC


  

   
  

  

0 0 0 010 20 2 7 10 10 20 14 20( )             
0 0 0 04 40 10 60 120ˆ ˆA , COD          

 0 0180 60ˆ ˆBC BOC COD      
  )14تا  11هاي  صفحه -2هندسه (     

  )ابراهيم نجفي(  »3«گزينة  - 84

  
AB)شعاع دايره( AB OB   نصف قطر دايره است  

زاويـة خـارجي    ،1Bالساقين اسـت و زاويـة   متساوي OABبنابراين مثلث
   . است 2 برابر ،آن

OBاز طرفي OC  و مثلثBOC در نتيجه ،الساقين است متساوي   :  
 1 1 2ˆB̂ C     

 ،شود محسوب ميزاوية خارجي  OACمثلث براي CODزاوية مركزي
  : كه برابر است با

0
1 2 3 45ˆ ˆ ˆCOD A C          

0 0
115 2 30B̂        

1 0
12 60B̂ ˆCE B    

  )14تا  11هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )آبادي ي فتحعل(  »1«گزينة  - 85

  
، ميانــه و نيمســاز نيــز OH، ارتفــاعOMNالســاقين در مثلــث متســاوي

  . باشد مي
3 3MH NH   

2 2 26 3 3 9 3OH ( ) OH      
  : پس. نصف وتر است OH، طولOMHالزاوية در مثلث قائم

030M̂   
0 0 090 30 60ˆMOH     

0 0120 120OH ˆMON MN     
  0

0 0
120

2 6360 360
MN MN MN

  


  

 4 طولMN  
  )13و  12 هاي صفحه -2هندسه (

----------------------------------------------       

  )آبادي علي فتح(  »2«گزينة  - 86
   ! مركزند دو دايره به وضوح هم

   : پس. كنيم تا آن را نصف كند رسم مي ABعمودي بر Oاز
30 152 2

AB
HB     

زاوية محاطي

زاوية مركزي

. زاوية محاطي است

نيمساز 

طول طول
محيط 

اندازة
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2 2 2 2 2 217 15 64 8OH OB HB OH OH         
2 2 2 2 2 210 8 36 6HD OD OH HD HD         

2 2 6 12CD HD     

  
  . كند قطر عمود بر وتر، آن وتر را نصف مي: نكته

  )13 تا 10هاي  صفحه -2هندسه (

----------------------------------------------       

  )سينا محمدپور(  »4«گزينة  -87
 هـاي  در بين همة شـكل كتاب درسي آمده،  9كه در متن صفحة طور  همان

در . تـرين مسـاحت اسـت    دايـره داراي بـيش   ،هندسي بسته با محيط ثابت

  : نتيجه

2 2 36 636S r r r      
 

  

لـذا پاسـخ سـوال     ،حال از آنجايي كه محيط هر يك از اشكال ثابت اسـت 

  . همان محيط دايره است

62 2 12r ( )     


  محيط دايره  

  )9صفحة  -2هندسه (

----------------------------------------------       

  )اصل رضا عباسي(  »3«گزينة  -88

  
AFو شعاع Aبه مركزاگر بنابر فرضيات سوال  AD AC  اي دايره 

   : داريم رسم كنيم،

  070ˆFAD FD FD    

    :       حال
 0 070 352 2
FDˆFCB     

  )14تا  10هاي  صفحه -2 هندسه(

  )فرشاد فرامرزي(  »2«گزينة  - 89

  
ــة  مــي ــا زاوي ــيم مســاحت قطــاعي ب ــره دردان ــه شــعاع داي ، از rاي ب

رابطة
2
0360

r
S

 
 1ابتدا. آيد دست مي بهS ريمآو دست مي را به :   

1 BOB AOAS S S    
2 0 2 0

1 0 0
5 30 3 30 4

3360 360
( )( ) ( )( )

S
  

     

  : هاشورخورده برابر است باهاي  قسمت  مجموع مساحتبنابراين 
1COCS S S   

2 0
0

7 30 4 11 2 753 4360
( )( )

/
  

      

  )12تا  10هاي  صفحه -2هندسه (
----------------------------------------------       

  )مهرداد ملوندي(  »3«گزينة  - 90

  
  

1دو مثلث 2O AO 1و 2O BO       ،همنهشـت  بـه حالـت تسـاوي سـه ضـلع

0هستند و در نتيجه
1 2 1 2 90ˆˆO BO O AO  و داريم :    

0 0 0 090 90 360 180            
1الزاوية در مثلث قائماز طرفي  2O AO داريم :   

0
0

0
601 302 23 120

tan
       
 

  

   : كنيم در هر دو دايره را محاسبه مي ABطول كمان  حال


0

1 0
60 33 3180

C : AB       


0

2 0
120 21 3180

C : AB       

  . است 2Cپس كمان مطلوب، كمان مربوط به دايرة
  )14تا  10هاي  صفحه -2هندسه (

هاشورخورده
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 آمار و احتمال

 )پور امين قربانعلي(  »3«گزينة  -91

داراي ارزش درسـت يـا    ،جملة خبـري كـه در حـال حاضـر يـا آينـده      به 
گـزاره هسـتند ولـي     »3«و  »1«هـاي   گزينه. گزاره گوييم ،نادرست باشد

. اول است ولـي فـرد نيسـت    2زيرا عدد  ،درست نيست »1«گزينة ارزش 
. گزاره نيسـتند ) ن دهندة احساساتنشا(هاي پرسشي، امري و عاطفي  جمله

    . امري است» 4«جملة پرسشي و گزينة » 2«گزينة 

  )3و  2هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------       

 )اصغري  عليعزيزاالله(  »2«گزينة  -92

|1تمـامي اعـداد صـحيح مثبـت در عبـارت      » 2«در گزينة  x |

x
   صـدق

  . برابر است (D)با دامنة متغير  (S)جواب  بنابراين مجموعة .كنند مي
  : ها بررسي سايرگزينه

S: »1«گزينة     
1S: »3«گزينة  { }   

0S: »4«گزينة  { }    

  )6و  5هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------       

 )سيدوحيد ذوالفقاري(  »3«گزينة  - 93

     :ش براي سه گزاره به صورت زير استجدول ارز

r  q  p  
  د  د  د
  د  د  ن
  د  ن  د
  د  ن  ن
  ن  د  د
  ن  د  ن
  ن  ن  د
  ن  ن  ن

3خانـه ( هـا   كه در اين جدول نيمي از خانه 8 24  (  24يعنـي 122  

  . دننادرست دار ارزش ،خانه 12ارزش درست و  ،خانه
  )4صفحة مشابه كار در كلاس  - آمار و احتمال( 

 )پوراحمدي محمد(  »4«گزينة  -94

كـه ارزش هـر دو گـزاره    است وقتي درست فقط زاره گتركيب عطفي دو 

، گــزارة »4«درســت باشــد، بنــابراين بــا توجــه بــه ايــن كــه در گزينــة  

1 2 3 41 3 3 3 3( { , , , })   نادرست است، پس تركيب عطفي دو گزاره نيـز

  . باشد نادرست مي

  )12تا  7هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------       

 )علوي مرتضي فهيم(  »2«گزينة  -95

  باشد 1 داراي باقيماندة 8دي در تقسيم بر مربع عد آن عدد اول است 

  

  : نقيض يك تركيب شرطي به صورت زير است

~ (p q) ~ (~ p q) p ~ q      

  . استپاسخ صحيح » 2«بنابراين گزينة 

  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------       

 )سيدوحيد ذوالفقاري(  »2«گزينة  -96

  : رگان و جذب داريموبا توجه به قوانين دم

[~ (q ~ p)] p (~ q p) p p       

  )13تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------       

 )محمد پوراحمدي(  »1«گزينة  -97

[(p ~ q) ~ r] (p q) (p r)        

[(p ~ q) ~ r] [p (q r)]       

[p (~ q ~ r)] [p (q r)]       

p [(~ q ~ r) (q r)]      

F

p [~ (q r) (q r)] p F p        

  )13تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

qp
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 )علي ارجمند(  »4«گزينة  - 98

ــد   ــه كني ــزارة  توج ــه ارزش گ ــط،    pك ــه غل ــد و چ ــت باش ــه درس چ

p ~ p T  هاي  بسته به ارزش گزارهها  ارزش ساير گزينه. خواهد بود

p ،q وr، متغير خواهد بود .  

  )7و  6هاي  صفحه - ر و احتمالآما( 

----------------------------------------------       

 )علي ارجمند(  »4«گزينة  -99

pگــزارة  q   ــود كــه  qدرســت و  pهنگــامي نادرســت خواهــد ب

p)هـاي   گـزاره  در ايـن صـورت ارزش  . نادرست باشد q)و(p q) 

ترتيـب درسـت و نادرسـت اسـت و در نتيجـه ارزش تركيـب شـرطي         به

(p q) (p q)   هاي  گزينههاي  ارزش گزاره. باشد نيز نادرست مي

  . درست است، »3«و » 2«و » 1«

  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------       

 )اميرهوشنگ خمسه(  »1«گزينة  - 100

ارزش گــزارة در نتيجــه  ،نادرســت اســت q، درســت و ارزشpارزش 

 ، گــزارةباشــد نادرســت r، اگــر)ب(در حالــت . اســترســت د )الــف(

r ~ r مقدم درست است ولي در صـورتي كـه    به انتفايr   درسـت

~گـاه  باشد، آن r     نادرسـت بـوده و ارزش گـزارةr ~ r  نادرسـت ،

~مشخص نيست و  rچون ) پ(در حالت . است p  اي نادرسـت   گـزاره

~پس ارزش  ،است p r  مشخص نيست و چونq لذا  ،نادرست است

  . شود معلوم نمي) پ(ارزش گزارة 

  )11تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------       

   )كتاب آبي(    »2«گزينة  -101

 و مجموعـة  ، »الف«نماي  با توجه به دامنة متغير، مجموعة جواب گزاره

1، مجموعة »پ«نماي  جواب گزاره 2 3 4{ , , , است كه هـر دو متنـاهي    {

1عـة  ، مجمو»ب«نماي  اما مجموعة جواب گزاره. هستند 4 9{ , , , و  {...

2، مجموعة »ت«نماي  مجموعة جواب گزاره 7 12{ , , , باشد كـه   مي {...

   . هر دو نامتناهي هستند

  )6و  5هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

   )كتاب آبي(    »1«گزينة  - 102

ها، ارزش گزارة مورد نظر معادل ارزش  مطابق جدول ارزش درستي گزاره
pگزارة  ~ q است .  

p ~ q  ~ q  q  p  
  د  د ن  ن
  د  ن د  د
  ن  د ن  ن
  ن  ن د  ن

  )9تا  4هاي  صفحه - ار و احتمالآم( 

----------------------------------------------       

   )كتاب آبي(     »4«گزينة  - 103

~چون ارزش گزارة  p r  درست است، پس ارزش هر دو گزارة~ p 
بـا توجـه بـه نادرسـتي     . نادرست است pزش درست و در نتيجه ار rو 

p، ارزش گزارة pارزش گزارة  q   تنها در صورتي درست اسـت كـه ،
  . درست باشد qارزش 

  )9تا  4هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------       

   )كتاب آبي(      »4«گزينة  - 104

p q  p q  p q  ~ p  q  p  
 د د  ن  د د  د

 د ن  ن ن د  ن

 ن د  د ن د  د

 ن ن  د ن ن  د

  
~ p q  ~ p q  (p q) q   p (p q)   

 د د  د ن

 ن ن  ن ن

 د د  د د

 د د  د ن

~ها، گزارة  مطابق جدول ارزش گزاره p q  بـا گـزارة    ارز منطقـي  هـم
p q نيست .  

  )11تا  4هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

www.konkur.in

forum.konkur.in
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   )كتاب آبي(      »2«گزينة  -105

pگزارة شرطي  q معادل آن است كهp  شرط كافي برايq است .

 pشـرط لازم بـراي    qمعادل آن اسـت كـه    همچنين اين گزارة شرطي

pبا توجه به آن كه در اين سوال، گـزارة شـرطي   . است q   درسـت و

qگزارة شرطي  p  صحيح است» الف«نادرست است، پس تنها جملة .  

  )9صفحة  - و احتمالآمار ( 

----------------------------------------------       

   )كتاب آبي(      »3«گزينة  - 106

pگاه گزارة  درست باشد، آن pاگر گزارة  q  نيز قطعاً درست است و

p)در نتيجه ارزش گزارة شرطي  q) r   تابع ارزش گزارةr است .

درست باشد، گـزارة شـرطي نيـز داراي ارزش درسـت      rدر صورتي كه 

نادرست باشد، ارزش گزارة شرطي نيز نادرست  rاست و در صورتي كه 

   . خواهد بود

  )11تا  7هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------       

   )كتاب آبي(     »4«گزينة  -107

pگزارة  q     در صورتي درست اسـت كـه ارزش دو گـزارةp  وq 

هر دو درست يا هر دو نادرسـت   qو  pاما در صورتي كه . يكسان باشد

pهاي  گاه گزاره باشند، آن ~ q  وq ~ p و در  بوده، هر دو نادرست

بنابراين گـزارة گزينـة   . ها نيز نادرست خواهد بود نتيجه تركيب فصلي آن

pارز منطقي با گزارة  اند همتو نمي» 4« q باشد .    

  )13تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال(    

   )كتاب آبي(     »2«گزينة  - 108

(p q) ~ (p q) (p q) (~ p ~ q)        

F F

(p ~ p) (q ~ q) F       

  )9تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------       

   )كتاب آبي(      »2«گزينة  -109

  : ها داريم مطابق جدول ارزش گزاره

~ p (q p)   q p  ~ p  q  p  
 د د ن د  د

 د ن ن د  د

 ن د د ن  ن

 ن ن د د  د

  

  )11تا  4هاي  صفحه - آمار و احتمال( 

----------------------------------------------       

   )كتاب آبي(    »1«گزينة  -110

qچون گزارة  r هـاي  گزاره نادرست است، پس ارزش درستي q  و

r هـا درسـت و ديگـري     ني ارزش يكـي از ايـن گـزاره   متفاوت است، يع

qپـس گـزارة   . نادرست است r    و در نتيجـه گـزارةp (q r)  

  . همواره درست هستند

  )12تا  6هاي  صفحه - آمار و احتمال( 
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 )2( فيزيك

  )نهالي سيدامير نيكويي(     »2« ةگزين - 111
ها برابر است و از آنجايي كـه   ها و پروتون در يك اتم خنثي تعداد الكترون

در  ر با اندازة بار مثبـت پروتـون اسـت،   اندازة بار منفي الكترون دقيقاً براب

   . اتم خنثي جمع جبري همة بارها صفر است
  )5تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )حسين ناصحي(     »4« ةگزين -112
چـون سـرب در جـدول سـري      گلولـة سـربي،  با مالش پارچـة كتـان بـا    

مثبـت و  الكتريكي سرب بار  ،مالشي بالاتر از پارچة كتان استالكتريسيتة 

  . كند منفي پيدا ميالكتريكي پارچة كتان بار 

مـس،   ارچة كتان است و با مـالش پارچـه بـا   تر از پ نمس نيز در جدول پايي

  . كند منفي پيدا ميالكتريكي مثبت و كرة مسي بار الكتريكي پارچة كتان بار 

 .كننـد  يكديگر را جذب مي نام خواهند داشت و بنابراين دو كره بار غيرهم

اندازه باشد بعد از تماس يكـديگر را خنثـي    در صورتي كه بار دو كره هم

گيرند ولي اگر بار يكي از دو  و در همان فاصلة اولية خود قرار مي كنند مي

نام شده و در فاصـلة   همداراي بار تر باشد دو كره بعد از تماس  كره بيش

  . گيرند تري از فاصلة اوليه قرار مي بيش
  )5تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )فرد خسرو ارغواني(     »2« ةگزين -113

  
هـاي آزاد روي   بـه الكتـرون  ) مثلاً داراي بار منفـي (با نزديك كردن ميله 

گيرنـد و   ها قرار مـي  وي ورقهها ر شود و آن كلاهك نيروي رانشي وارد مي

در اين صـورت كلاهـك كـه الكتـرون از     . شوند ها از يكديگر باز مي ورقه

د ر شدن ميله، بارها به سر جاي خوبا دو. كند دست داده بار مثبت پيدا مي

  . چسبند ها به هم مي گردند و ورقه برمي
  )3و  2هاي  صفحه -2فيزيك (  

  )سيدعلي ميرنوري(     »4« ةگزين -114
، ميلة پلاستيكي )تريبوالكتريك(سري الكتريسيتة مالشي با توجه به جدول 

 8مـان  از طرفي بار پارچه ه. كند بار منفي و پارچة كتان بار مثبت پيدا مي
   : هاي منتقل شده داريم تعداد الكترونتعيين پيكوكولن است و براي 

12
19

8 10 12 19
1 6 10

8 10 1 6 10q C

e / C
q ne n /




   
 

       

75الكترون  10n    
  )5تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      

  )وحيد مجدآبادي(     »3« ةگزين -115
ه بار الكتريكي هر جسم، مضرب صحيحي از بار الكتريكي ك با توجه به اين

qطبق رابطة پايه است، ne،n   بايد عددي صحيح باشد تا بـارq  در
  . داشته باشد طبيعت وجود

غيرصحيح 
20 16

19

1
10 6253 1016 3 31 6 10

q
n

e / 
    


 )1  

19گنگ  
6

1 6 10
q

n
e / 

 


 )2  

صحيح 
20 6 14

19

1
104 5 1016 41 6 10

q
n

e / 
    


 )3  

غيرصحيح  
20

19
10 1

161 6 10
q

n
e /




  


 )4  

  )5تا  3هاي  صفحه -2فيزيك (  
----------------------------------------------      

  )ينهال سيدامير نيكويي(     »2« ةگزين -116
د؛ از آنجـايي  كن آن تعيين مي يها اتم را تعداد پروتون بار الكتريكي هستة

دو حالـت داراي تعـداد پروتـون    هـر  در و يـون آن  اتـم كـربن   هستة كه 
يكسان است، بنابراين در هر دو حالت بار الكتريكي هسته يكسان بـوده و  

  . است 1نسبت بار هسته در اين دو حالت برابر با 
  )3و  2هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------      

  )سياوش فارسي(     »2« ةگزين - 117
دهيم، بـار   مثبت بوده و به آن الكترون مي كه بار اولية جسم با توجه به اين

   . دهيم كه به ذره مي اي لكتريكيبار ااست با كاهش يافته برابر 

12 19
1

16 2 10 1 6 10100q ne /       
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12 19 6
1

100 2 10 1 6 10 2 10 216q / C C            

  )5تا  2هاي  صفحه -2يك فيز(  
----------------------------------------------      

  )زاده ايمان سليمان(     »2« ةگزين -118
 .است 2هاي آن برابر  است، تعداد پروتون 2از آنجايي كه عدد اتمي هليم 

  : شود با پروتون هسته برابر مي بين الكترون و دوالكتريكي بنابراين نيروي 
19 199 71 2

2 22
1 6 10 2 1 6 109 10 4 5 10

3 2 3 2 10
| q || q | / /

F k / N
r / /

 



   

     
 

  

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  
----------------------------------------------      

  )سعيد منبري(     »1« ةگزين -119
  : توان نوشت طبق رابطة قانون كولن، مي

1
2

9 6 618 11 2
2 22

9 10 1 10 2 1018F N , q C

q C

| q || q |
F k

r r

   
 

    
    

32 3 218 10 1 11018 1000 10 10
r r r m




        

1 100 10
10 10

r cm cm     

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  
----------------------------------------------      

  )سعيد منبري(     »4« ةگزين - 120
كـه گـوي بـالايي در حـال تعـادل باشـد، لازم اسـت تـا نيـروي           براي اين

  . الكتريكي وارد بر آن با وزن گوي برابر باشد
21 2

2 2
k | q || q | kq

F mg mg mg
r r

      

9 2 3 7
2 2

9 10 10 10 10 10 100
3 10

q
q C nC

( )

 


 
     


   

  )7ا ت 5هاي  صفحه -2فيزيك (  
----------------------------------------------      

  )ن معززيانيمحمدحس(     »2« ةگزين -121
2     . برابر ديگري است 2 از بارها اندازة يكي 12q q    

1فرض كنيد 2q q A   2باشد، پس 1q A q  چون بارهـا  . است

1ند، رابطـة  نام هسـت  هم 2
2

k | q || q |
F

r
    1را بـه صـورت 2

2
kq q

F
r

 

1گذاري بـه   با جاي. نويسيم مي 1
2

kq (A q )
F

r


  رسـيم كـه يـك     مـي

ــب   ــة دوم برحسـ ــارت درجـ ــه ازاي   1qعبـ ــينة آن بـ ــت و بيشـ اسـ

1 2 2
b A

q
a


  پس براي آن كه. آيد دست مي بهF   بيشينه باشد بايـد

1 2 2
A

q q  كه  مقدار نيروي دافعه وقتي بيشينه استدر نتيجه . باشد

1  :  بار با يكديگر برابر باشد، بنابراين دواندازة  2q q   

1 2 13T Tq q q q q     

1 2 1 2 1 2 1
3

2 2
Tq

q q q q q q q             

1 2
1
2 1 2 2 2

3 1 3
2 2 4

q q
q q ( q ) q


      

1بنابراين 
 25انتقـال دهـيم، يعنـي     1q را بايـد بـه بـار    2qمقدار بار  4

  . درصد
  )7تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------      

  )سيدعلي ميرنوري(     »2« ةگزين -122
نيروهـاي   برايند(براي اين كه هر سه ذره در حال تعادل باشند، : قدم اول

قرار  2qو  1qنام  بين دو بار همبايد  3qبار ) وارد بر هر يك صفر باشد
q)1تـر   كوچكبا اندازة تر به بار  نزديكو رد گي  ، حـال در ابتـدا مكـان    (

    .يابيم را مي 3qقرار گرفتن 

  
1 3 2 33 13 23 2 2
13 23

0 k | q || q | k | q || q |
F F F

r r
      

1
2

9
2 236

9 36
15

q C
q C x ( x)

 
 

  


1 2 515 x cm
x x
  


  

در حـال تعـادل باشـند، بايـد براينـد       كه هـر سـه ذره   براي اين: قدم دوم
را بررسـي   2qتعـادل بـار  . نيز صفر باشد 2q و 1qنيروهاي وارد بر بار 

 2qبديهي است كه براي صفر شدن برايند نيروهاي وارد بر بـار . كنيم مي
1حـال چـون   . اندازة غيرهمسو به آن وارد شـود  بايد دو نيروي هم 0q  

3بايداست  0q  يابيم اش را مي بزرگي. باشد :  

1 2 3 22 12 32 2 2
12 32

0 k | q || q | k | q || q |
F F F

r r
      

 گيريم بعد از ساده كردن، از طرفين جذر مي
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3 3 32 2
9 4 4

15 10
| q |

| q | C q C         

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (
----------------------------------------------      

  )محمدحسين معززيان(     »3« ةگزين - 123
 Aqكردن بار  خنثيپس از  qكه نيروي وارد بر بار دلخواه  به دليل اين

انـدازة  ، Aqفقط تغيير جهت داده است، بنابراين قبل از خنثي كردن بار 
نيروي حاصل از بار اندازة برابر  2بايد  qبه بار Aqنيروي حاصل از بار 

  : باشدو در جهت خلاف آن qبه بار Bqالكتريكي 

2 2
2

2

2 2 2

A

A A A B

BB B A

B

k | q |

F r | q | r
k | q |F | q | r

r


    


  

7 5 1
15 2 1 2 84

B

A

r /

r A A

B B

q q
| | | |

q q

 
      

  . نام هستند هم Bqو  Aqچون جهت نيروها متفاوت است پس بارهاي

8A

B

q

q
  

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (
----------------------------------------------      

  )حسين معززيانمحمد(     »3« ةگزين -124
  : كنيم بين دو گلوله را محاسبه مي در ابتدا نيروي جاذبة

9
2 42 9 10

60 60 10
A B A B

AB
| q || q | | q || q |

F k
r 

    
 

  

1280 10A B| q || q | C    
 80بايسـت   مـي برحسب ميكروكـولن  بار  دو اندازة ضرب بنابراين حاصل

  . شود

8بار هر گلوله  ،بعد از تماس C بـار   دوراين جمـع جبـري   شود، بناب مي
16الكتريكي برابر با  C شود مي .  

8 162
A B

A B
q q

C q q C


       

منتقل شده اسـت، بنـابراين    Aبه  Bها از گلولة  از آنجايي كه الكترون
  . بوده استمنفي  Bمثبت و بار كرة  Aبار كرة 

80A Bq q    

16A Bq q   

20 54
A A

B B

q C q

q C q

  
   

  
  

  )7تا  2هاي  صفحه -2فيزيك (  
----------------------------------------------      

  )مهدي براتي(     »2« ةگزين -125
2

2 24 4
2

| (q q)(q q) | q
F F k k

( d) d

       

2 2 2 18 3
q

q q q | |
q

    


  

  )7تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  
----------------------------------------------      

  )نهالي سيدامير نيكويي(     »4« ةگزين -126
 xدر جهت منفـي محـور    3qكه برايند نيروهاي وارد بر  با توجه به اين

است، نيروي  xنيرويي در جهت مثبت محور  13Fاست و از آنجايي كه 

23F  بايد در جهت منفيx   2باشد؛ يعني نيروي ميـانq  3وq   جاذبـه
  . داراي بار منفي است 2qبوده و 

   : داريم 2qبرايند نيروهاي وارد بر  براي محاسبة

  
   :تر است بيش 32F، مقدار ها و اندازة بارها با توجه به فاصله دقت داريم كه

2 3 2 12 32 12 2 32 12 2 2
23 12

k | q || q | k | q || q |
F F F | F | | F | | F |

r r
      

       

   : داريم 3qبرايند نيروهاي وارد بر براي محاسبة

  
23  دقت داريم كه برايند نيروها به سمت چپ بوده؛ يعني  13| F | | F |

 
  

2 3 1 33 23 13 3 23 13 2 2
23 13

k | q || q | k | q || q |
F F F | F | | F | | F |

r r
      

       

  !)تبديل واحد لازم نيست: (در نهايت داريم

2 3 2 1 2 22 2
2 23 12

2 3 1 3 23
2 2
23 13

3 4
34 16

3 4 3 4
4 36

k | q || q | k | q || q | | q | | q |
F r r

k | q || q | k | q || q | | q |F

r r

 
  


 

  

2 24 4| q | C q C        
  )10 تا 5هاي  صفحه -2فيزيك (  
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  )محمدحسين معززيان(     »3« ةگزين -127
كه برايند نيروها صـفر شـود    براي اين ،مثبت باشد Aqاگر بار : 1حالت 

   .بايد مثبت باشد Bqكند؛ بنابراين ايجاد دافعه  Bqبايد 

  
منفي باشد، براي صـفر شـدن براينـد نيروهـا، بارهـاي       Aqاگر: 2حالت 

Aq  وBq    بايد يكديگر را جذب كنند، بنـابراين بـارBq    بايـد مثبـت
  . باشد

  
  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  

----------------------------------------------      
  )اسماعيل امارم(     »2« ةگزين - 128

  
9 121 2

2 2
9 10 1 3 10

A A
k | q || q |

F F
r a

   
    

9 12
2

9 10 4 1 10
BF

b

   
  

2 2 3 2 2
2 2
3 49 10A BF F F ( ) ( )

a b

      

  : ، داريمبا دو برابر شدن بارها 

3 2 2
2 2

3 2 4 29 10 2F ( ) ( ) F F
a b

         

  . ها ندارد ثيري در اندازة آنكنيد تغيير علامت بارها، تأ دقت
  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (

----------------------------------------------      
  )فرد خسرو ارغواني(     »1« ةگزين -129

كه اولي رانشي و دومـي ربايشـي    3qو  1q، دو نيرو از طرف 2qبه بار 
   . كنيم ابتدا اندازة دو نيرو را محاسبه مي. شود باشد، وارد مي مي

  
9 6 61 212 2 2 2

9 10 3 10 4 10 120
3 10

k | q || q | ( )( )
F N

r ( )

 


   

  


  

9 6 62 332 2 2 2
9 10 4 10 4 10 160

3 10
k | q || q | ( )( )

F N
r ( )

 


   

  


  

2 2 2 2
12 32 120 160 200TF F F N      

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (  
----------------------------------------------      

  )محمدحسين معززيان(     »2« ةگزين - 130

  
4r cm شعاع دايره  

1 12 4 2r r r cm    

      :   2rبراي محاسبة 
  . باشد مي4cmبرابر BCالاضلاع است و  متساويOBCمثلث 

2   : بنابراين 4r cm  

2 2
1 2

2
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2

8 8 8
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A B

AAB
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k | q || q |

r r | q |F
k | q || q |F r | q |

r


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| q |
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 
  


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C C
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     

  )10تا  5هاي  صفحه -2فيزيك (
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 )2( شيمي   

  )پناه حاتمي جهان(  »4« ةگزين -131

ي به ميـزان دسترسـي بـه مـواد مناسـب وابسـته اسـت و        رگسترش فناو
پيشرفت صنعت الكترونيك بر اجزايي مبتني است كه از موادي به نام نيمه 

  . شوند رساناها ساخته مي
  )2ة صفح - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )ملكان منصور سليماني(  »3« ةزينگ - 132

كشـور از  كه دهد  نشان مي از منابع يك كشوربرداري  افزايش ميزان بهره
همچنـين بـه دليـل داشـتن علـم و       ؛ستا منابع عظيم خدادادي برخوردار

انسان توانسته مادة مورد نظـر را از دل طبيعـت اسـتخراج     ،تكنولوژي لازم
ايـن شـرايط   . زنـدگي بـه كـار ببـرد    و با تبديل به مواد سودمند، در كند 
  . كشور باشد يافتگي يك تواند بيانگر توسعه مي

  )5و  4 هاي صفحه - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )نژاد محمد فلاح(  »4« ةگزين - 133

فلز هستند و همانند نافلزهـا در واكـنش    ليسيم و ژرمانيم شبهيعنصرهاي س
  . گذارند الكترون به اشتراك مي ها با ديگر اتم

  )8تا  6 هاي صفحه - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )نژاد ايمان حسين(  »1« ةگزين - 134

ترتيـب بـا    بـه  ،3و  2هـاي   صـفحه در جاهاي خالي طبق متن كتاب درسي 
  . گردند درستي تكميل مي به» همة«و » گاهي«

  )3و  2 هاي صفحه - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )عليمحمدي موسي خياط(  »2« ةگزين -135

  . درست هستند» ت«و » الف«هاي  عبارت
  : ها بررسي عبارت

  .تقريب جرم كل مواد در كرة زمين ثابت است به: »ب«عبارت 
پس از طي مراحل طـولاني از سـنگ معـدن     نزن زنگ فولاد: »پ«عبارت 

  . آيد دست مي به

025(گاز كلر در دماي اتاق : »ت«عبارت  C298ياK (  به آرامي با گـاز
   . دهد هيدروژن واكنش مي

  )14و  5 ،4 هاي صفحه - 2شيمي ( 

  )محمدرضا وسگري(  »2« ةگزين - 136

  : ها بررسي ساير گزينه
  . دهد تشكيل نميپايدار يون  بوده و G،Siعنصر: »1«گزينة 
  . تر است بيش Mعنصر از Zعنصر پذيري واكنش: »3« گزينة

در عناصـر   ي اشـغال شـده از الكتـرون   هاي الكترون تعداد لايه: »4«گزينة 
  . يك دوره، ثابت است

  )13تا  9و  7،  6 هاي صفحه - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )عليمحمدي موسي خياط(  »1« ةگزين -137

، خصـلت  باشـد  تـر  بيش عنصري هر چه شعاع اتميدر يك دوره يا گروه، 
  . خواهد بود تر كم اش خصلت نافلزي وتر  نيز بيش آن عنصر فلزي

  )13تا  9 يها صفحه - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )نژاد ايمان حسين(  »3« ةگزين - 138

عنصر سيليسيم برخلاف عنصر كـربن داراي سـطحي صـيقلي و درخشـان     
  . است

  )9تا  6 هاي صفحه - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )نژاد محمد فلاح(  »4« ةگزين -139

هاي الكتروني  تعداد لايه يايي از بالا به پايين با افزايشر گروه فلزهاي قلد
فعاليت شيميايي اين فلزها، تمايـل  . يابد افزايش مي ، شعاع اتمي نيزدر اتم
كلـر نيـز از    گاز بااين فلزها واكنش  شدتتبديل شدن به كاتيون و براي 

  . يابد بالا به پايين افزايش مي
  )13تا  9 هاي صفحه - 2شيمي ( 

----------------------------------------------     

  )زواره محمد عظيميان(  »2« ةگزين - 140

باشد كه  مي 14Siعنصر Xعنصر، داده شدهبا توجه به آرايش الكتروني 
  .تندنادرست هس» ت«و » ب«هاي  عبارتفلز است؛ بنابراين  يك شبه

  :هاي نادرست بررسي عبارت
  .باشد نمي چنين يونيعنصر سيليسيم قادر به توليد  :»ب«عبارت 
، )كلـر  عنصـر از جملـه  (اين عنصر در واكنش با ديگر عناصر: »ت«عبارت 

   .گذارد الكترون به اشتراك مي
  )9تا  6 هاي صفحه - 2شيمي ( 
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  23: ةصفح  رياضي يازدهماختصاصي    »97مهر  20 ونآزم«پاسخ تشريحي         
  

   شناسي زمين
  

 )ليلي نظيف(  »3«گزينة  -141

   :با توجه به رابطه زير داريم 
2 3p d  

p يزمان گردش سياره به دور خورشيد برحسب سال زمين :  
dخورشيد بر حسب واحد نجومي  ازفاصله  :  

2 نجوميواحد  327 9( ) d d    

 )12صفحة  شناسي، زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور سميرا نجف(  »3«گزينة  -142

ميليون كيلومتر است كه بـه آن يـك    150فاصلة متوسط زمين تا خورشيد  
طـول  دقيقـة نـوري    3/8 حـدود  ،بر اين اسـاس . شود واحد نجومي گفته مي

  .كشد تا نور خورشيد به زمين برسد مي

 )13و  12هاي  صفحه شناسي، زمين( 

----------------------------------------------  
 )ليلي نظيف(  »4«گزينة  - 143

يكـي از   ةشمسي ما در لب ةكهكشان راه شيري شكلي مارپيچي دارد كه منظوم
   . بازوهاي آن قرار دارد

 )10ة صفح شناسي، زمين( 

----------------------------------------------  

 )ليلي نظيف(  »3«گزينة  -144

 ةزمين مركزي زمين ثابت است و ماه و خورشـيد و پـنج سـيار    ةبر اساس نظري
آن روزگــار، يعنـي عطــارد، زهــره، مـريخ، مشــتري و زحــل در    ةشـناخته شــد 
   . گردند اي به دور زمين مي مدارهاي دايره

 )11ة شناسي، صفح زمين( 

----------------------------------------------  

 )پور نجفسميرا (  »1«گزينة  -145

يعنـي اول دي مـاه، حضـيض خورشـيدي و      Aطبق قانون دوم كپلر، موقعيت 
   . ، يعني اول تيرماه، اوج خورشيدي استB موقعيت

 )12صفحة شناسي،  زمين( 

 )پور نجفسميرا (  »3«گزينة  -146

وز و شب در تمام مدت سال با هم برابر است و در مناطق استوايي طول مدت ر

   . شود با افزايش عرض جغرافيايي اين اختلاف بيشتر مي

  )13و  12 ي  ها شناسي، صفحه زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  -147

  . تابد درجه مي 90الجدي با زاويه  در روز اول دي ماه آفتاب بر مدار رأس

 )14و  13صفحة شناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2«گزينة  - 148

طبـق  . رسـد ميليون كيلـومتر مـي   147در اول دي فاصله زمين تا خورشيد به 

ين سرعت چرخش زمين به دور خورشيد در اول دي ماه بيشتر قانون دوم كپلر

  .استو كمترين سرعت چرخش زمين به دور خورشيد در اول تيرماه 

 )13 و 12هاي  صفحهشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »3«گزينة  -149

   .نيمه عمر از سن نمونه گذشته است 3  
1 1 11 2 4 8   

  : پس داريم. سال است 5730برابر با  14نيمه عمر كربن 

3 5730 17190  

 )16  صفحهشناسي،  زمين( 

----------------------------------------------  

 )روزبه اسحاقيان(  »2« ةگزين -150

شكلي  اي ديگر سيارات در مدارهايي دايره ماه مانند زمين همراه با: كوپرنيك

  . گردد به دور خورشيد مي

  .اند شكل به دور خورشيد در حركت سيارات در مدارهاي بيضوي: كپلر

 )11 ةصفحشناسي،  زمين( 
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